
Az „Újkor" t. közönségéhez!

Lapunk a magyar pinezérség újkorát 
hirdető »Ujkor«. az egyenes elvű, szabad 
szellemű s mindentől független szaklap az 
első félév végére ért.

Kővid kis idő ez, alig megemlítésre méltó, 
csak hat hónap az egész

És mégis ha tekintetbe vesszük az - Ujkor< 
e hat hónapon at nagy küzdelmekkel járt s 
fáradságokkal végzett munkáját: ha tekintetbe 
vesszük a czélt, mely e hat hónapos nagy 
munkásságokon keresztül vezette s a melynek 
megvalósulásáért az 1 Ujkor« ezelőtt félével 
megindult: ha tekintetbe vesszük az ered­
ményeket és sikereket, melyeket ez utóbbit 
illetve, elért: nem-e mondhatja el az Újkor-, 
hogy szaklap meg nem volt. mely ily rövid 
időn át munkásságának annyi szép sikereit 
tudná felmutatni.

Az »Újkor megindulásakor egy szán-
; dék vezette: a pinezérség jelen helyzetét 
romba dönteni, megsemmisíteni és helyébe 
újat teremteni.

Az Újkor- megindulásakor csak egy 
czélt tűzött ki : — Az Országos Pinczér- 
Egyesület eszme czélját, a melynek meg­
valósulásával, a magyar pinezéri kar egy 
boldog létjövöben. melyet szabadság és 
és szeretet sugároz körül, fogja magát látni 
és érezni.

Szabadság, létjövő s tekintélyt szerezni, 
volt erősen feltett cs minden szándék s törek­
vésünk lapunk megindításakor. És van az 
most is, lesz is mindaddig, mig csak az 
eszmék s czélok létesítése meg nem történt,

Hogy pedig mindez megtörténhessen s 
hogy a küzdelmet mielőbb befejezhessük, az 
“Újkor-- előfizető közönségét tiszteletteljesen 
felkérjük, hogy bennünk ezen nagy s nehéz 
munkában segíteni s lapunkat mint eddig, 
úgy ezután :s becses partfogásába venni szí­
veskedjen.

Az >>L*jkor előfizetési ára mind rendesen : 
Egész évre . . <>.— frt.
Félévre . ö .—
Negyed évre . . 1.50

A kiknek előfizetése lejár;, lapjukhoz 
postautalványt csatoltunk.

az indolens természetűek s nem kévés, de 
majdnem legtöbb esetben a lelki vakságban 
szenvedők voltak.

A jelenségek melyek az < > P. E. 
eszméje felvetése óta mind számosb s meg­
lepőbb fordulatokat idézve elő. tiineJeztck 
tél, demonstratív mód tanúskodtak és igazolták 
be fényesen annak egyszerűségét, hogy a tett­
nek tonynyé válása nem csupán a helyzet s 
körülményektől függ. hanem az akaratlnl is.

Mert ugyanis sokan voltak s vannak 
most is, kik ily nagyobb horderejű intezmé-

kivitelét s  ezt illet" többi eljárásait az uralgó 
helyzet viszonyaival hozzák <>szefüggéshe. 
vetve azt okul a uemlehelöscgtiek. illetve: le­
hetetlenítik a tervek siket ülését az előirt mód 
és szabályok szerint, Persze, az ily devalvált 
ok vetések az ily esetekben kétfélék > gyanús 
értelemmel bírnak. És pedig: illető a czélba 
vett dolgok vagy ezek teendői megismerése 
után mi érdeklődést sem tanúsít, mig a másik, 
ez utóbbit illetőleg, egyenesen a neiiuikaroin- 
ságból datálódik . . . .

Az ilyen nem gyakori szimptomák fel­
merülései után igazi örömünkre szolgál és 
jól esik lelkűnknek, a midőn ok  dolgokat 
látunk történni, melyekhez hasonlót memóriák 
még nem tudnak felhozni vagy mutatni a 
pinezérség múltja életéből. De a mint az em­
lék nem tud felmutatni, s  a múlt hallgat az ily 
eseményekről, lesz tele annálinkáhb a jövő s 
fognak ott ezek ismétlődni nem egyszer és 
kétszer, hanem számtalanszor. A 1". hogy az 
első törekvő szándék érvényesüljön s vezes-

den reményt s  várakozást túlhaladva fé­
nyes és emlékezetesen sikerült.

De legyen is emlékezetes és tartsák is 
meg emlékezetükben dicséretre méltó kartár- 
saink azon nagy napnak estéjét, a melyen

nug\ nyilvánosság előtt a szliáesi lürdővendég 
közönségének a nuigy.tr pinezétkari* es 
tettek tanúságot annak szellem életrevalóság 
és képességéről. Az anyagi sikeren kívül egy 
értékében megbecsülhetetlen, az ■ rkö/esr. a 
mely ;iz érdemelteknek mint most. nyújtja 
az elismeréseket, fogja megteremni később s

pinezérség szakmáján aluli iparagak űzői, da­
czára az ő értelmetlenségüknek, azokon te­
kintélyesség. mint más tekintetben is előbbre 
vannak. Hja. de hát ha nem törekszik t. pín- 
ezér karunk műveltségének miképeni értéke­
sítésére.

Eszébe jutott ezenkívül a helyzet, a sa­
nyarú helyzet, a mely! en jelen van a magyar 
pinezérkar s a melynek pillanatnyi képét 
vonva, eljutott azon szomorú meggyőződés­
hez, hogy bizony csak igaz is. hogy az ily 
körülmények közt nem igen törődhet sorsá­
val. lás mindezek után ismét eszébe jutott a 
létesítendő Mngy. Orsz. P. Egyesület, a mely­
nek felállítása tulajdonképen is csak azért ezé- 
loztatik, hogy fenti bajok megszüntettessenek. 
a pinezérségnek jelen mint jövő sorsáról lé­
g té r  gondoskodva.

Hogy legyen neki szabadsága s joga . . .  
Szabadsaga, miután jelenleg az ügynökök 
zsarnok hatalma alatt allván. avval néni ren­
delkezik. Joga, mint minden közönséges életű 
embernek, hogy majd az esetben, ha nyomós 
igazsaga mehet: egy-ké; szerény szót lesz 
merész megkoczkáztatni, állásából e miatt 
azonnal nyakát ne törhessék. (Mert bizony 
ha jelenleg valakinek goromba inzultusát 
bármi mód s formában is visszautasítja, -a 
goromba vendég panaszára a pinezér az üzlet­
ből azonnal elbocsáttatík. i

S mig ezen üdvös dolgok s többi hasz­
nos czélokról, melyek érdekében alakul az O. 
P. E. elgondolkozott, jött eszébe, hogy a 
megalakításra nézve mi pénzre is lenne szük­
ség. mint lehetne a sziikséglendő költségeket 
mielőbb összehozni • Es ekkor eljutott a mű­
kedvelői előadás rendezés gondolatához. Igaz, 
hogy ez nem ment valami nagy könnyen, a 
mennyiben a pinczéréletben mindeddig nem 
volt ra eset. hogy azok ilyen fajta művész- 
dolgok rendezésében reszt tettek volna. Es 
mindennek daczára ha már az akarat csak­
ugyan megvan a kigondolt műkedvelői 
előadás a legszebben sikerült. Sikerült még 
pedig annyira, hogy a vendég közönségtől az 
előadást rendezők szintén erre egy más jöte- 

: kony ezélból keretiek fel.
Kcll-c ennél gyönyörűbb s szebb siker ?

pénzt [ mindétig a babéAz előfizetéseket megújítani s  i 
mielőbb beküldeni, tisztelettel kérjük.

.-1; „Újkor" szerkeszt őségé.

Kibontakozás.
Mint legendás alak a sejtések ködéből 

kezd mindjobban s jobban kibontakozni a 
magyar pinezérség életrevaló szelleme. Az 
obskurusság, mely étidig azt a nyilvánosság 
elöl láthatatlanságába rejté, a mindent ujja 
alkotni törekvő kor követelő szavainak hatá­
sától enged és foszladoz. A momentum, 
melyben a fénykitörések látszottak, mintegy 
nagyszerű s hatalmas megezáfolója mindazon 
indiskrét nézet és vélemény nyilvánításoknak, hát 
a melyeknek származtató! a  pesszimista vagy bár

lapunk mai száma tárgyhalmaz miatt

Miről van szó?
Semmi másról, mint hogy a szliáesi für­

dőn egy pinezér-ifjunak a kinek az Ü. P.
E. folyton gondját képezi — eszébe jutott 
egy műkedvelői előadást rendezni. Lehetséges, 
hogy ez tán már másoknak is eszébe jutott, 
de hát csak úgy egyedül minden más szán­
dék nélkül. Csupán csak gondolkozott arról.
Am a mi ifjúnk nem ilyenformán gondolko­
zott. Neki első sorban is eszébe jutott a pin­
ezérség mai helyzete, a melyből kifolyólag az 
tekintély-számban még a társadalom leg­
utolsó sorában sem jön. Semmi, de a  világon 
semmi erkölcsi tekintélye nincs! Műveltsége ? 
hát az meg ugv a  hogy csak megjárná, ha­
bár ehhez mérten elég sajnálatos, hogy a

melyből így is kimaradtak : ..Pinezér élet Londonban." ..Rancsovai 
mozg. bizottság jegyzőkönyve" s több mozgalmi hírek

De persze azok. kik egy világnak fájdal­
mat hordozzák magukban, a kiknek lelket bu­
tító szórakozások (mint folytonos napi kártya­
játékok) mindennél elsőbb, kik a szép. jó és 
nemesnek meg csak halvány fogalmával sem 
bírnak és a kik bamba ostoba képpel bámul­
ják azokat, kik ő helyettük s az 5 érdekük­
ben fáradoznak, mindazoknak az nem szép. 
Ezek előtt az ilven d"iog csak semmi . . . 
< >h ti szegény lelki betegek !

Hat még mit szóljunk azokról a nagy 
szellemi gyengélkedőkről, a kik katlanjainknak 
ezen fényes sikert elért müvét meghiúsítani 
tervezték, meg akarták hiusitan

iczitálgatták is
: elen, akarták s kn- 

venJégeket, hogy a pinezér 
ne méltóztatnának részt

két napot késett



Vájjon mit gondoltak művelt korunknak 
ezen oktalanságai, hogy tudatlanságuk ily 
nagy mértékbeni kimutatásáén mit fog róluk 
mondani a  müveit ízlésű közönség.

De sajnáljuk szívből e szegényeket, a 
kiket Isten még estik annyira sem áldott meg, 
hogy legalább csak egy kis suszter tisztesség 
s bölcsesség tudásával rendelkezhetnének.

Nem vagyunk még annyira előre dol­
gainkkal s tekintetbe véve még szakma téren 
a nagy hátra maradottságot is, nem tartjuk 
még elérkezett s időszerűnek a művészet 
egyes válfajaivali hosszasb foglalkozást.

Ezt sem említjük meg most, ha e párat­
lan s nevezetes esemény elő nem adja ma­
gát, a melynek is megtörténése alkalmával 
szliácsi jeles kartársaink a nagy nyilvánosság 
előtt az ottani közönségnek bemutatták a 
magyar pinezéri kart s  ezt az eddig semmibe 
sem vett ptttezér nevel bevitték a társada­
lomba . . .

Mi mindent el nem lehet érni. ha aku­
tunk

Miután pedig már az első lépés, vagyis 
a szellemi sötétségböli kibontakozás már meg­
történt. a  többi eztán következő dolgok — 
melyek társadalmi tekintély, közjó s létczél- 
jaink érdekében lesznek téve mivelése 
már sokkal könnyebb lesz.

A szép s nemes dolgok mivelésére fel 
tehát s csak bátran előre magyar Pinezéri kar!

F. Gy.

Szervezkedés és mozgalom.
Az O. P. E. élők. vezető bizottság f. hó 

16-iki választmányi üléséből.
Országos mozgalmaink lelke s mozgalmi 

bizottságaink megszerv ező és teremtője Hegy­
háti Sándor vezénitkár f. hó 15-én alig egy 
24 órai időzésre Szegedre érkezett. Miután a 
kettős ünnepnap vasárnap és Nagy boldog- 
asszony napja miatt a kartársak jobbára' el 
voltak foglalva, az elök. v. b. elnöke csak a vá­
lasztmányi tagokat hívta egybe, kik a rendes 
gyűlhetvén, a Millenium kávéházban már d.
u. 4 órára megjelentek. Kevéssel ezután elnök 
az ülést megnyitván, üdvözölte az egybegyiilt
v. tagokat s azokat a helyzet s fontosabb

AZ ÚJKOR TÁRCZÁJA.

Csonti és nyu ga lom .

S az éjben Csönd és nyugalom honol.

Ú J K O R .

ügy állásáról tájékozva, átadta a szót Hegy­
háti Sándor vezértitkámak. A pinezérség ügye 
az O. P. E. ügyében annyit fáradozó s nap­
barnított arczu, az igazi nemes ambicziókkal 
telt lelkű férfiú szavait ki nem a saját 
lét vagy dicsérdek, hanem az összeség érdeke 
kivívásáért tölt utón éjjelt és szenved mele­
get mély figyelemmel, miközben meg-meg- 
csiHámlottak a szemek, hallgatá végig a választ­
mány. Vezértitkár kiküldetéséről, mely állt az 
0 . P. E. mozg. bizottságai megszervezése s 
az eszmét s ezélját illetőleg minden pinezér- 
rel megismertetéséből, és jelentést tett továbbá 
az ügy körül szerzett tapasztalatok, a melyek­
ből is mint monda, azt a meggyőződést me­
rítette, hogy a magyar pinezér-kar kevés 
kivétellel — megértvén az O. P. E. eszméjét, 
az iránt nem csak pillanatnyi felhevülés és 
lelkesedéssel adtak kifejezést, hanem azonnali 
komoly megfontolások után őszinte ügyhuz- 
gósággal Iának hozzá a reájuk váró kötelmek 
teljesítéséhez . . . unit különben láthatunk is 
a  rendes ügyvezetés, mim beküldött jegyző­
könyv-kivonatok hói i. Hegyháti S. vezértitkár, 
— kit jelenvoltak lelkesült és meleg ovátiók- 
ban. melyben az igazi baráti érzelem hangja 
is megnyilvánult, részesítettek szavai be­
fejezése után mozg. ügveink főintézője, Tóth 
Endre ur a kiküldöttnek eddigi önzetlen fá­
radozása és elért sikeréért jegyzőkönyvi kö­
szönetét indítványozott, mit jeíenvoltak lelkes 
és egyhangúlag fogadtak el.

A választmány, miután a  heti tagsági 
dijak beszedésére vonatkozva egy pénzbeszedő 
félfogadása iránt tett határozatot, főintézönek 
a mozg. bizottságokhoz kibocsátott ügysza­
bályzatra nézve tett jelentését, tudomásul 
vette s az előterjesztett további ügyintézke­
désekre nézve állapodott meg.

Bayer Gyula, szakosztályunk ezen érde­
mes tagja s ügyeink őszinte híve s harezolója. 
Szegedről eltávozása folytán az élők. vezető 
bizottságnál viselt alelnöki tisztjéről lemondott. 
Mely után is választmány az 0 . P. E. sza­
badkai mozg. bizottság meghívása folytán 
ügyünkben f. hó 22-én átrándulni minél több 
számban határozta el. melyről is értesíteni a 
szabadkai mozg. bizottságot jegyző bízatott

Szeged, 18H8. augusztus 2 <.

A választóién ülés : fél hétkot <

Az O. P. E. szabadkai mozg. bizottsága f. 
hő 22-én tartott értekezletéből.

V'an-e még egy város, létezik-e még egy 
szeretett szép hazánkban, a hol a  kartársi érzet 
úgy ki volna fejlődve, a hol a kartársak közt 
az egymás iránti tisztelet s  szeretet oly szépen 
tenne tanúságot az összetartásról, mint Sza­
badkán. Szinte elesudálkozott volna egy ide­
gen, nem e szakhoz tartozó azon a nagy se­
reg s egy szakmához tartozó emberen, a kik 
f. hó 22-én éjjel 12 órakora Pest város szálló 
éttermében együtt voltak.

Elesudálkozott volna és nem merte 
volna hinni, hogy mindezek az ünnepé­
lyes megjelenésű urak itt pinezérek . . .  Mi 
öröm is látni egy ily valóban impozáns össze­
jövetelt, látni az összetartásnak szép bizonyí­
tékát a baráti, a kartársi szeretetet annak, a 
ki oly sokszor sajnosán tudja és tapasztalja, 
hogy a pinezérség nagyobb része mily ide­
gen s mily bizalmatlan egymáshoz.

Nem látszott itten idegenkedés, nem lát­
szott itt az a bizonyos buta- gőg ás- pöffesz- 
kedes (mi annyi helyen rémuralkodik), az az 
egyik a másikat lenézés. Egyformának tekin­
tette itt mindenki m agát: az az óvadékos fö- 
pinezér mim az éthordó vagy kávéházi segéd- 
pinezér. A mi itten még-meg nyilvánult, nem 
volt az más, mint az emberben az a legne- 
riiesb: az emberi szeretet, az egymást tiszte­
lés és becsülés érzése.

Dicséret, igazi dicséret, a  szabadkai pin­
ezéri karnak s azoknak, kik e szép s példás 
össselarlávm mindig fáradoztak és fáradoznak.

Szegeden az élők. v. bizottság f. hó Hi-iki 
választmányi ügyéből kifolyólag számszerint 
vagy 10-en határozták el magukat átrándulni 
a szabadkai mozg. bizottság kartársaink f. hó 
22-iki összejövetelére. E  szám azonban 
miután 7-en elnök vezetése alatt a vonatról 
1 perczczel késtek le - csak háromra olvadt. 
A három volt pedig: Tóth Endre, az orsz. 
mozg. ügyek főintézője. Flór Győző, lapunk 
szerkesztője és Nagy György, az élők. vez. 
bizottság alpénztámoka. kiket az állomá­
son fogadtak: Somogyi Antal elnök. Szey- 
bold József alelnök, Boros Feri titkár, Garah 
József pénztámok és Pubinger József urak 
sajnálattal értesültek a véledenségböl otthon 
maradottakról, egyben azonban örömüknek

nnj halál,.,,

A hol nem kéne folyton kitz,le

ll„  dolgaim,,, ,7 „rm régsenfm.
A Ifiken, mély sírjából keltne fel.
Be kell rége:,,; ./ dolgokat.
Melyekért küzdő Ifiken, tűzbe forr.

Szentednek. - Hah. de bog,,ha fin!  kell! 
fsak ettől f f  lek fn t »  rettegek . . .

Melyre u.fg h„ ámyékja nem hajol:
Kik fűtek, legyetek mind boldogok. . . 
Sötét éjben csönd s nyugalom honol.

Most boldog, hol,!  most nincsen tétnyomor.

Csönd s néma óig fan. És az emberek

S a nappal, mely békét s nyugtot rabol: 
Mindenki alszik, mindenki pihen .
,1: éjben csönd és nyugalom honol.

Flőrafi Gy.

I8T8.
A boszniai háborús időkből.

Irta: Schwartz Márton.
Most húsz esztendeje. A hécsies jellegű, 

kedves Sopronban állomásoztunk. Augusztus 
havát számláltuk. Hadseregünknek egy jó 
része már tavasz óta harezban állt a zord, 
sziklákkal borított Bosznia fanatikus, elszánt, 
harczedzett fölkelőivel. A soproni háziezred 
is ott volt már a küzdők sorában. Milyen 
irigy szemmel néztük mi, akkor még fiatal 
katonák, mikor ezek felszerelve, a taroson 
átvonulva vasútra szálltak. Hisz a chablon- 
szerii kaszárnyaéletet élő katona szinte 
óhajtja a változást ez egyhangúságban. Azt 
persze ifjú, hevülő, tettre vágyó lelke még 
nem érti, hogy az a szakállas öreg baka, 
fülig érő sapkában, kit kis gyermeket karján 
czipelő zokogó asszony kisérget, hogy ez az 
ember milyen szívvel lépeget a banda lelke­
sítő ütemeire. Ott hagyva bizonytalanságba 
családi tűzhelyét, szeretettéit; egy neki egész 
közönyös czél érdekében. Sőt ahhoz sincs
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adtak kifejezést, hogy Tóth Endre urat kö­
rükben üdvözölhetik.

Az értekezleten, mely éjjeli pont 12 óra­
kor vette kezdetét, Zechmeister F. és Pave- 
tics Ignácz főpinezéreken kívül, kik nagy be­
tegségük által voltak megakadályozva, a sza­
badkai összes pinezéri kar jelen volt. Az ér­
tekezleten volt ezenkívül Szilágyi J. hírlapíró, 
a .Bácskai Hírlap * főmukatársa, akinek is a 
pinezér ügyek iránti szives érdeklődéséért e 
helyt is hálás elismerésünk nyilvánítjuk.

Elnök Somogyi Antal miután a jelen­
voltakat üdvözölte s  azok figyelmét szép sza­
vakban hivta föl a mai értekezlet tárgyaira 
vonatkozva, az ülést megnyitottnak nvilvánitá, 
mely után stz 0 . P. E. élők. v. bizottságtól 
kihocsátott ügyszabályzat felolvasására Szi­
lágyi urat kérte fel, melynek befejéztével 
elnök annak lényege bővebb ismertetésére 
nézve az o. mozg. ügyek fővezetőjét kérte 
fel. Tóth Endre ur, az országos mozg. ügyek 
főintézőjének, ki is az élők. bizottság, szegedi 
kartársak nevében üdvözölve a szabadkaiakat, 
egy nagyobb szabású s szép beszédet tar­
tott, a melyből a következőket emeljük ki.

Miután több megjegyzéseket tön a jelen­
legi pinezér-helyzetet illetőleg s annak főbb 
okaira nézve, rátért az O. P. E. eszméjére, a 
melynek is megvalósításával lehetne a baju­
kat teljesen megszüntetni. Különben is pedig 
ez másmiként, mint társadalmi utón nem tör­
ténhet, miután erre más mód cgyáltaljában 
nem tuláltatik. A mire nézve egy-két esetet 
elmondott saját tapasztalata, különösen me­
lyet annak idején szerzett, a mikor ő kapcso­
latosan a szegedi nyugdíjügy mozgalommal 
a házilag kezelt helyeszközlö irodáit felállítá­
sán fáradozott. Ez ügyben tikkor mint egy 
szegedi küldöttség tagja járt fenn a belügy­
miniszternél, kinek is előadva miügybeni jani­
sukat. a jelen fennálló ügynöki rendszertelen­
ségből származó számtalan felmerült ügynöki 
visszaéléseket ismertette, bizonyítva egyszers- 
mint a szóbelileg előadottakat tíz ügynökök­
től eredő s reájuk vonatkozó levelek stb. 
irattal. A miniszter, miután figyelemmel hall­
gatta végig az előadót, mintegy megbotrán­
kozásának adott kifejezést a visszaéléses 
dolgok s az egyesek túlkapásai fölött. l)e 
miután nekik erre nem visszaélés s zsa­
rolás, az ügynöküsküdés hatósági engedé-

lyük van, ez ellen tevés, illetve az ügy sike­
resebb elintézésére nézve, más módot nem 
talált alkalmasnak, mint a társadalmi utón 
való aktió megindítását s eljárásokat, melyből 
is, mint más számos ily esetek, hol országos 
jellegű bajok megszüntetéséről van szó, ki­
folyólag csak is ezen mód ajánlható és he­
lyeselhető : vagyis : szervezkedni városonként 
és egy testületté tömörülni össze. Az ilyetén- 
kép alkotott ve ívsitit erűvel lehet csak aztán 
a bajokat gyökerestől s  teljesen kiirtani.

Szóló továbbá az élők. v. bizottságtól a 
mozg. bizottságokhoz kibocsátott ügy szabály­
zatokra vonatkozva a következőket jelenté:

Az élők. v. bizottság kiszámította, hogy 
az O. P. E. megalakítása mint a legelső sor­
ban is felállítandó elhelyező irodák költségeire 
nézt e legalább is öOOO forint szükségeltetik, 
a melyre nézve is állapitá meg a  pinezérek 
részéről heti 10  kr. s főnökök részéről heti 2 0  
kr. hozzájárulást az alaphoz. Ezenkívül még 
a kávéház s vendéglőkbe üzletcsinálás végett 
járók mint kucséber, virágárusok stb. bizo­
nyos illetékek alá vonása, melyekhez hozzá­
adva még a pinezérség által saját köreikben 
rendezendő társas ünnepély, mulatság, majá­
lis stb. jövedelmét, az összeg a legrövidebb 
idő alatt össze van hozva. Mert itt csak most 
a legelső a pénz. és megint csak pénz. Ha 
pedig már a szükséges összeg megvan, azon- 
nal és gyorsan lehet kivinni a kiviendőket 
és megalkotni az Ü. P. Egyesületet. Ügyeink 
főintézője mielőtt szavait bevégezte voina, a 
jelenvoltakat az ügy komolyságához illőn szó­
lította fel az ügy ben i tett s részvétel sajánlta 
azt további figyelembe és végül a szabadkai 
kartársakat kik a közérdekű ügyekben 
mindig első helyen álltak felhívta, hogy 
mint Szeged, álljanak ők is elől s  azokkal 
lélekben s akaratban legyenek egyek.

A lelkesen megéljenzett foiniézö után 
Szilagyi J. hirlapiró emelkedett föl s  előtte 
szóló szavaiból kiindulva, szép, lendületes 
beszédet tartott, a melynek végeztével a kö­
vetkezőt jelenté ki. Én a pinezérség hely­
zete s annak ügyes-bajos viszonyait annyira 
nem ismerhetem, mint a ki ebben nőtt fel 
s tanulta azt. De mint előtte szóló szavaiból 
kiveszi, a magyar pinezéri karnak nagyon is 
szüksége van egy oly intézményre, a mely 
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megvédeni fogja s a mely a társadalom 
többi osztályai közé emeli föl. Erre nézve pedig 
alkalmasb, jobbat s  üdvösbet az ö . P. E.-nél 
alakítani nem lehet. A pinczérséggel rokon­
szenves hirlapirót. Szilágyi J. urat a  jelen­
levőik meleg es lelkes ovácziókban része­
sítették.

Elnök Somogyi Antal, miután a  múlt 
ülés jegyzőkönyve felolvastatott és hitelesít­
tetett, a heti 2 kr. tagsági dij 10 krra fel­
emelésére nézve szólította fel az A. T. tag­
jait, mit azok egyhangúlag el is fogadtak es 
fizették le nyomban a járandóságot Garab 
.1. pénztárosnak. Ezután pedig következeit az 
értekezletnek egyik legmozzanalosb pillán alja, 
a mely fontosság tekintetében is felülm úlja  
a lobbii. .4 szabadkai mozg. bizottság alel- 
nöke, Szeybotd József, e régi jó  katonája 
a jó  Ügyeknek az ügy minél előbbi ke­
resztülvitelére nézve, a jelenleg fennálló ősz- 
szes pinczér-egyletek szövetkezéséi, vagyis az 
e ezélra vagyonuk hozzájárulását tartja kí­
vánatosnak. melyre nézve is ez értelemben 
ezt a szabadkai pinczér-egylel legközelebb 
egy rendkívüli egybehívott igazgatósági ütésén 

indítványozni Szeybold J. aleluök bízatott 
meg. Ezen esetben, illetve az indítvány el­
fogadásakor mint kezdeményező, a szabadkai 
pi nezér-egylet a szegedivel egyetemben fel 
fog ja  szólítani a pinezér-egyleteket az Or­
szágos Pinezér-Egyesüld* mi gyorsabb meg- 
alkotliatására nézve a  csatlakozásra.

Mert itt most nem másról van szó, 
mint az összes pinezérség legfőbb érdekei 
megvédése, vagyis annak egy életkérdéses 
czél megvalósításáról, a melynek is megol­
dását szem előtt tartani most minden pin- 
ezérnek szent kötelessége. Különösen pedig 
ennek gyors és azonnali kivitelét első sorban 
is - melyeknek is jelentékenyebb hasznát 
egy pinezér sem igen veszi az egyletek­
nek kel! sürgetni s törekedniük arra — fe­
jezte be okos szavait Szeybold J., e szr.k- 
tekintélvesség és képzettség egyik legelső és 
a magyar pinezér-kamak egyik legrégibb 
tagja.

A mindenki által helyeselt indítvány 
egyhangúlag elfogadása után még lapunk 
szerkesztője beszélt rövidebben, festegette a 
jelen helyzetet, - melyen i> különben már 
a festék festék hátán van — melynek be-

Ezek segélyével aztán lassan elfogyott min­
den. Este öt órára volt jelezve az indulás. 
Ez ideig anyáin egy perezre sem tagit* >n 
mellőlem. Ott sirdogált szegény egész nap.

Hej 1 de nehéz napom volt ez nekem !
Míg ide nem értünk, egész utón emel­

kedett hangulatban voltunk. Ama pereztöl 
azonban, melyben hozzátartozóinkkal talál­
koztunk, ugyancsak letoltam lelkesiiltségünk. 
Voltak ugyan köztünk, kik jól mulattak egész 
nap. Bort adott a város négy nagy hordó­
val. ihatott mindenki annyit, a mennyi bele­
fért. A banda meg játszott és így mi sem 
hiány zott a jó kedvhez.

Végre elérkezett a bucsuzás órája. 
Antreten ! - - hangzott minden oldalon. Né­
hány pereznyi sürgés-forgás és feszes sorokba 
állt az ezred. Meg egy búcsú csók, egy kézzel 
Való üdvözlés és vége volt az érzékenyke­
désnek. Komoly jelenetek következtek most 
Az ezredes kardot húz és imához vezényel. 
A zene eljátszik egy melankolikus, a hely zet 
fontosságához illő dalt és megindul a fegy­
veres tömeg a közönség sűrű sorfala között, 
a pályaudvar felé. Egy órával később már 
tömve vannak a  3t> ember 6 ló feliratú vag­
yon* -k. És felhangzik a  búcsúzó d a l:

Verj meg Isten a gőzkocsi kerekít.
Mind elvitte a legények ciejit.
Maradt itthon ketté-három nyomorult.
Rátok lányok még az ég is bcKirult.

Egyik kocsi adja a másiknak, mig végre 
valamennyi fújja. Az alant állók pedig zo­
kognak.

(Folytatás következik.)

fogalmuk, hogy mily sanyarú megpróbálta­
tásnak mennek ezek elibe. Nem is szólva az j 
ütközetek ezerféle veszélyeiről, csak mikor 
az ember az éhségtől és fáradtságtól kime­
rültén, a  puska csövére támaszkodva alszik 
el és könyes szemekkel gondol a kaszárnya- 
beli jó stróhzsákra és a  mindennapos jó  me­
leg menázsira. < ily hányszor örömest vissza­
cserélnék az otthon maradottakkal, a kik őket 
annyira irigyelték. De nem soká kellett vár­
nunk és részesei lehettünk mindezen kelle­
mességeknek.

Csendes éj borul a nagy kaszárnyára, 
édes mély álmot alusznak lakói. Csak a kapu 
alatt fel-alá járkáló őr és a századszobában, 
pislogó lámpás mellett reggeli jelentéseket 
írogató naposok virrasztanak.

Egyszer csak megdöngetik a kaput, 
Aufmachen! — kiáltja egy erős paran­

csoló hang. Két pcrczczei később ébresztőt 
fújnak a kaszárnya udvarán. Az ezredes se­
gédtisztje fuvatja. De mi ez? Hisz most éj­
fél után egy az óra. Minek most felkelni ? j 
A másik pillanatban azonban már jóformán j 
valamennyien tisztába voltunk a helyzettel. 
Alighanem nagy dolog készül. S  a század ! 
őrmesterének megjelenése igazolta feltevé­
sünket. — Legények! megyünk Boszniába. 
— E szavakkal lépett a szobába. És még | 
az éj folyamán megtörtént a  mozgósításra | 
vonatkozó első intézkedés.

Hosszú időre utolsó nyugodt éjszakánk j 
volt ez. Kilencz napig ugyan itt maradtunk 
még, mig az indulásra teljesen elkészültünk: í 
a várakozásteljes, jövőbe nem pillantható i

izgalom elrabolta minden nyugalmunkat. Más­
nap megírta mindenki a  maga módja szerint 
hozzátartozóinak a nagy eseményt : elbú­
csúzva sokan örökre övéitől.

Augusztus 29-én végre elhagytuk Sop­
ron lakosságának rokonszenves tüntetése közt 
a várost, árván hagyva sok kesergő női szi­
vet. Másnap reggel sorozó kerületünk váro­
sába, Nagy-Kanizsára érkeztünk. Daczára a 
kora reggelnek, a pálvaháznál várt bennün­
ket az egész város. A pályaudvar mellett 
lévő kis ligetbe vezettek bennünket. hol 
már állt századonkint sorakozva, a tartalékos 
legénység. Beosztották őket közénk. És most 
nagyobb volt számba egy-egy század, mint 
eddig egv zászlóalj. A ki nem látott még 
egy ilyen hadilétszámú ezredet, annak fo­
galma sincs, hogy mily imponáló sereg ez. 
Hogy csak megközelítsem a fogalmat, elég 
megemlíteni, hogy ez négyes sorokba előt­
tünk elvonul, egy jó félórát vesz igénybe. 
Alig állapodtunk itt meg, jöttek a szülők, 
rokonok és jóbarátok. Valaki nevemen szó­
lított. Megfordulok, hat szegény jó anyám 
állt előttem. < > is eljött. Egy fiú követte őt, 
fején egy nagy kosárral. Az anyai szeretet 
adóját tartalmazta e kosár. Volt abban sok 
minden jó. Hazai pogácsa, balatoni fogas 
vajba sütve, gyönyörű balatonmelléki szőlő 
és sok egyéb, annyi, hogy egy hétig lett 
volna mit enni. Mivel azonban magam nem 
bírtam elfogyasztani s  magammal a sok fel­
szereléstől nem vihettem, anyám pedig vissza 
vinni sem akarta, összeláttam hát néhány 
földit, olyat, kinek senki sem hozott semmit.
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fejeztével következett az elnök S. A. záró­
beszéde. melyben ismételten köszönetét fejezi 
ki a  tagok oly szép számbani megjelenéséért, 
mint a  vendég szegedi kartársak elök. vezet, 
bizottság tagjainak, örömét nyilvánítva egy­
úttal a szabadkai mozg. bizottság részéről 
üdvözletét küldi a szegedi kartársaknak. Az 
igazán szép. hatásos szavak elhangzása után 
Tóth Endre főintéző tartott még egy érdek­
teljes bucsu-beszédet. a melyben miután a 
szives látás és vendégszeretetért köszönetét 
nyilvánitá. a szegedi kartársak elök. bizotts. ' 
nevében a szabadkai kartársakat egy legkö­
zelebbi alkalommali átjövetelre tisztelettelje­
sen meghívta.

Mely után is a tárgysorozat ki lévén 
merítve, az ülést elnök berekesztette.

A szabadkai kartársak az ülés bezárása 
után még közel egy óra hosszat voltak 
együtt, a leglelkesb hangulattal eltelve az 
összes pinezérség ügye iránt.

Nagy-Zombor. Az O. P. F. nagy-zom- 
bori mozg. bizottsága mint A. T . megalaku­
lásáról.

Jegyzőkönyv. Felvétetett 189S. f. hó 
T-én az O. P. E. nagv-zombori mozg. bi- , 
zotts. megalakulása alkalmával.

Jelen voltak: Katona István, Thuringer 
Antal. Néróra Ferencz, Lindenmayer János, , 
Fülöp Nándor. Hegedűs János. Oranics M., 
Nagy Antal, Kundics József, Rezlekovics 
Antal, Schumaeher Károly, Illés Gergely, 
Czezner Andor. Vidákovits Károly. Gergely 
Ferencz. Korelnökül Vidákovits Károly jelöl­
tetett. Az A. T . rendszabályai felolvasása 
után — melyet jelenvv.ltak elfogadtak 
korelnök a mozg. b. tisztikarának megválasz- 
tásat rendelte el. .V megejtett választásból a , 
következők kerültek k i : Elnök Nevora Ist- ' 
ván, aleinök s titkár Thuringer Antal, pénz- 
tárnok Lindenmayer János és ellenőr Berle- 
kovics Antal.

Ászt. T. megalakulása után nyomban 
határozattá emelte : 1. A. T. jelvények meg­
rendelését: 2. az L'j kora-ra előfizetés gyűj­
tés : 3. az O. P- E. alapszabály tervezetéből 
lő  példány megrendelését; 4. I jegyzőkönyv,
1 perselv és egv c-engetvü beszerzését.

Több tárgy nem lévén, az A. T. tag­
jainak szép számban megjelenéséért köszö­
netét nyilvánítva, az értekezletet berekesz- 
tette. I ’. t.

Miskolczról. Miskokz lelkes hangulat­
ban van. Az összes kartárs meghódolt az 
eszme nagysága elöli, cselekvésre a jövő hét 
napjai vannak kitűzve. A legszebb siker 
várható.

Lelkes honliui üdvözletünk az eszme 
harezusainak, annak hü hívei : Horváth Ist­
ván Böczögö József, Szívós Zsiga. Dani 
Ferencz. Stuglits Imre, Csák vári Ferencz.

Hegyháti S .. v. t.
A Londoni Magy P inczér Kör uj 

tisztikara.
A Londoni M. P. K. legutóbbi üléséről 

a következőket írja tudósítónk :
A tömeges változások, illetve Körünk 

tisztikarának üzletváltozasa és elutazása foly­
tán uj választások megejlése vált szüksé­
gessé. mely is f. hó 16-án a következőképen 
történt :

Körünk fáradhatatlan s ügybuzgó elnöke, 
Frenreisz Ede az ülésen, miután megköszönte 
az eddig belehelyezett bizalmat, sajnálattal 
hozta tudomására az egy begyült tagoknak, 
hogy elutazása kényszeríti az állásáróli le­
mondásra. Mely hasonló okoknál fogva nyúj­
tottak be lemondásukat Kappel Henrik titkár 
és Tachler < ív. pénztámok is. Mely után az 
uj választás a következőképen történt:

Elnöknek választatott ScliarI Károly, 
titkárnak Kiss István, pénztárosnak Vizmathy 
Béla. Továbbá választmányi tagok lettek: 
Kom mer János, Halász Győző, Tachler Gyula 
és Haasz Ignácz. Ennek megtörténte után
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elnök, Scharl Károly, megköszönve a belé 
helyezett bizalmat és szép lendületes beszéd­
ben méltatta a volt tisztikarnak nemes, hasz- 
nothajtó működését s el nem évülő érdemeit, 
melyre kötelezte magát és szavaiban, hogy 
tőle kitelhetöleg ő is csak azon fog igye­
kezni, hogy a  Londoni M. P. K. tekintélyét 
minél magasabb fokra emelje és felvirágoz­
tassa annak érdekeit. Mely után a kör a volt 
tisztikarnak fáradhatlan buzgalmáért jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott egyhangúlag.

Az O. P . E . érsekujvári mozgalmi bizotts. 
jegyzőkönyvi kivonata.

II.
Felvétetett 1898. julius hó 8-án éjjel 11 

órakor a Krendl-féle sörcsamokban.
Elnök Janisch József üdvözli az egybe­

gyűlteket és megköszöni a benne helyezett 
bizalmat, mint elnök megválasztatását, majd 
rövid, de velős szavakkal ismerteté ügyünk 
fontosságát, kérve az A. T  tagjait buzgó 
kitartásra mindaddig, mig a nemes czélt, mely 
után oly régen sóvárgunk, teljes siker koro­
názza. (Az A. T. tagjai lelkesen megéljenezték.)

Miután elnök felolvastatá az A. T. rend­
szabályait. melyei az A. T. módosítás nélkül 
elfogadván, elrendelte a következő, elintézésre 
váró tárgyakat:

Az O. P. E. alapszabályainak szétosztását.
A jelvények megrendelését.
Az Ujkor-ra előfizetés gyűjtést.
Az összejövetel helyiség megállapítását, 

mely tárgyak elintézést nyervén, Potyondi | 
Lajos pénztárnok jelenti, hogy az L’jkor-ra 
előfizetők sorába még Grünbaum Rezső fp. 
lépett. Egyéb elintézendő tárgy nem lévén, | 
elnök az értekezletet 1 és fél órakor berekeszti.

III. J e g y z ő k ö n y v i  k iv o n a t .
Felvétetett 1898. julius hú 16-án éjjel 11 

órakor a Krendl-féle sörcsamokban.
Az A. T. tagjai csak nagyon kis szám­

ban jelentek meg. mely fölött elnök: .1. J. 
sajnálkozásának adott kifejezést, s miután a 
jövő értekezlet idejét kitűzte, a nem indokolt 
elmaradásokat marasztalta, kijelentvén egyút­
tal, hogy a csekély számban megjelent ta­
gokkal érdemleges tárgyalást netn tarthatván, 
az értekezletet Lezártnak nyilvánítja éjjel 12 
órakor.

IV. J e g y z ő k ö n y v i  k iv o n a t .
Felvétetett 1898. julius hó 24-én éjjel 12 

órakor a Krendl-féle sörcsamokban.
Janisch J. elnök üdvözli az A. T. egybe- 

gyüit tagjait és köszönetét mondva azok szi­
ves megjelenéséért. A múlt értekezleten tör­
tént ( IG-án) elmarasztalások behajtása után 
Weber Károly titkár jelenti Öerdögh János 
aleinök megbízásából ezen állásától való le­
mondását. Potyondi Lajos pénztárnok beteg­
sége folytán ezen állásától való felmentését, 
továbbá titkár jelenti három uj tag belépését 
;iz A. T. körébe, névszerint: Czuczor Lajos 
j^p.. Gerva Alajos és Mládi Péter éth.

A jelentéseket elnök J. j. tudomásul ve-
s z í  é s hosszabb eszmecsere után uj válasz-
tást tű.z*ki. A megejtett válaisztás eredménye
a kövenkezö:

Elnőknek egyhangúlag megválasztatott
újra J; iniseh J.■izsef, aleinök lett Brunner Pál
fp.. titkár W eber Kán ily fp.. pénztárnok
Czuczc.r Lajos fzp., ellenőr 1-ázár József éth.

A rendes és alapító tagok névsora a kö-
vetkezíí : Üerdögh J. fp.. C■rünbaum D. fp.,
K vasstiy Sándi ■r l>-r.. N.*v.Jtny József. Vincze
Mii áh . Gerva Alajos, Mládi Péter éth. Min-
den egvés tag alapítván v értelmében 4" tíll.
fizetett az A. ' r. pénztárába.

A jövő értekezlet megt; irtása augusztus
5-ére, a Labota-féle vendégír •ben lett elhatá-
rozva. Több tárgy nem lévén, elnök az érte­
kezletet berekeszti éjjel 2 órakor.

V. J e g y z ő k ö n y v i  k iv o n a t .
Felvétetett 1898. augusztus hó 5-én éjjel 

12 és fél órakor a Lahuta-féle vendéglőben.
Jelen voltak a tisztikar részéről Brunner 

Pál aleinök, Weber Károly titkár és Lázár 
János ellenőr.

Elnök nem lévén jelen, Brunner Pál al­
einök megnyitván az értekezletet a következő 
inditványnyal :

Tekintettel arra, hogy a tiszt, kartárs 
urak majdnem kivétel nélkül a színi idény 
miatt, mely aug. végéig tart, egész éjfél utánig 
el vannak foglalva az fizietekben, a jövő 
összejövetel szept. hó elején tartassék meg, 
mely indítványt az A. T. tagjai egyhangúlag 
elfogadván, aleinök az értekezletet éjfél után 
1 és fél órakor bezárja.
Weber Károly, Janiséit József,

titkár. elnök.

Az 0. P. E. alakítási költségei.
Kül és pártoló tagok.

A szliácsi fürdőközönség figyelmét e hó 
elején nagy plakátok kötötték le, a melyek 
előre hirdetői voltak egy jótékonyczélu mű­
kedvelői előadásnak.

Hát e meg mi a csoda ? Gondolhatta 
az a  nagy közönség.

Pinezérek és műkedvelői előadás!
Ilyes valamit még soha ez életben nem 

hallottak — Vájjon mi ütött ezekhez a pin- 
ezérehez: Csak tán bizony nem akarnak a 
müveit emberek sorába állni r

De aztán olvashatták a következő szini- 
előadást hirdető plakát-szinlapokat:

Jótékonyczélu műkedvelői előadás.

Szliács fürdőn a nyári színkörben hétfőn, 1898. évi 
augusztus hó 15-én

DANKOVSZKY EDE nagyvendéglöjének pinezérei

az alakulandó .Magyar Orsz. Pmczér-Egyesülef javára 
tánczvigalommal egybekötött előadást rendeznek, mely 

alkatommal elöudatik a

Méltóságos csizmadia.
Népszínmű 3 felv , irta Rónaszéki, súgó (Skédl Lajos.) 

SZEMÉLYEK:
Váraljai Ervin g ró f .................Siposs Jenő
Hidvéghy Sándor, b á r ó ........Milkovits M.
Kedélyes Balázs, tiszttartó . . . .  Schwarts Zs.
Mailér Mátyás, csizmadia mester . . Csóka Frigyes
Erzsiké, le án ya ................... Radics I. k. a.
Kis Jancsi, remekelt csizmadia legény Kozma Sándor
Jutka néni, s z o lg á ló ...........Leiner I. k. a.
Klári, szoba leány...............Vogel E. k. a.
Georges, grófi in as ................Kocsis l.ajos
A b í r ó .................................. Dománv K.
A k isb iró ............................. Schranez Z.
A k án to r ............................Holesák János
1-ső 1 ..............................Szarni Mihály
--ik | p o lg á r..............................Zeehmeiszter I.
3-ik 1 ..............................Vizák Guszti.
Történik a gróf birtokán egy kis faluban, az I. és III. 
felv. a csizmadia lakásán, a II. felv. a gróf kastélyában. 
Az előadásra és a táncziuulatságra érvényes belépő­
jegy összesen 1 frt. — Felülfizetések köszönettel fo­
gadtatnak és hírlapikig nyugtáztatnak. Előadás után 
zenckisérettel fáklyás felvonulás a kávéházi tancz- 
terembe. — Táncz kivirradtig. — Az előadás kezdete 
fél 8 órakor. — Jegyek előre válthatók Dankovszky 

Ede ur éttermében és este a pénztárnál.
A rendezőség.

Hogy mi vezette ezen eszmére szliácsi 
kartársainkat, mim tudjuk, az O. P. Egye- 

! sülét.
Hogy az eszme bátor megpenditöje ki 

i volt, megmondjuk — (a mint hogy ezt ol- 
i vasúink közül sokan azonnal kitíüálják, ha 

a szinlapon a személyeket átnézik) Siposs 
Jenő.

Siposs Jenő, ki annak ideján a nevezett 
pécsi mozg. bizottságot megalkootá s ki ké- 

1 sőbb Bpesten fáradott annyit a  mozg. körül.



Szeged, 1898. augusztus 27.

(bár itteni fáradsága a nagy közöny miatt 
sikertelen maradt) maga a műkedvelői elő­
adás eszmájéről a következőket írja:

Sokáig gondolkoztam a fölött, hogy az O. P. E. 
érdekében mit lehetne itt tenni, miután az itteni mozg. 
bizottság (érthető okokból) megalakítására irányuló fá­
radozásaim sikerteleneknek bizonyultak. Végre eszembe 
jutott egy műkedvelői előadás rendezésié, a minek ki­
vívására nyomban el is határoztam magamat, csakhogy 
ez sokkal nehezebben ment. mint én gondoltam. Ugyanis 
sók időmbe került, mig bartársaimat e tervnek meg­
nyerhettem. De végre mégis sikerült. Csak hálás tisz­
teletemnek adhatok kifejezést, (és mi is! Szerk.) a mi- | 
dón megemlítem, hogy a tervet leghatósb támogatásába 
tisztelt főnököm, Dankovszky Ede ur fogadta. De nagy 
is volt öröme, midőn előadásunk oly meglepő ered­
ménynyel 'és fényesen sikerült.

Nem hagyhatom megemlítés nélkül az itteni Huszkii. 
vnuiéglö pinezércit, a kik nemhogy csak részt nem 
vettek előadásunkon, hanem főnökükkel együtt még 
a vendégeket igyekeztek lebeszélni, hogy azon ne ve­
gyenek részt. I.ehet képzelni, hogy a müveit úri kö­
zönség mint itcl magában az ilyen tudatlan s kicsinyes 
felfogásokon. S hogy ezen feltevésem igaznak bizo­
nyult, mutatja az, hogy előadásunk oly meglepő ered­
ménynyel végződött, hogy a szliácsi nagyközönség és 
Zólyom megye tiszlviselősége altul felkérve, f. hó 27-én 
közkívánatra ismételjük az előadást a ..zólvommegyei 
közkórliaz" javára.

Kartársaink által rendezett műkedvelői előadás 
alkalmával volt :

Bevétel . . .  243 frt WO kr.

melyet leszámítva, a Magv. Orsz.
P. E.-nek marad . . . .  :tl irt (Ül kr.

zeféseh: Dankovszky Ede 10 frt, Gábrielig 
Ede ii frt. dr GrimivalJ 5 frt. Alcxics ő frt, Krausz 
István 2 frt, Jr. Szemere 1 frt. N N'. 1 frt. G. K. 2 
frt r.i> kr. Kaufmann J. 1 frt, N. N. 5u kr., H. (Csabá­
ról' .VI kr., dr. Stern 1 frt. a iosonczi vigadó pinezérei

3 frt, Szcitiller 1. ! frt, a melyért e helyen is hálás

A jelzett összeg beküldése beküldése 
szerkesztőségünkbe lett jelezve, a melyet is 
átvétel után az élők. vezető bizottság pénz- 
tárnokának a bankba elhelyezés végett azon­
nal átszolgáltatunk.

Az O. P. E. előkészítéséi vezető bizott­
ságba Csapról, "szinte ügybuzgóságáról is­
meri Gödör Gyula szaktársunk, a csapi vas­
úti vendéglő föp. buzdítása folytán beléptek 
mim pártoló ta g : Garai Ignácz ur. a csapi 
vasúti vendéglő bérlője :i hóra frt 40 kr.. 
Gödör Gyula föp. ti hétre 00 k r , Hener 
Gyula éth. 0 hétre 00 kr. Továbbá Szombat­
helyről Bem R. Lajos, a Szahária kávéház 
föp. húrom hóra küldte be a dijat. I frt 20 
krt. Mely összeget is -I frt 80 kr. - — 
hozzáadva a múlt számunkban kimutatott 
11 frt 2 0  ki hoz, az < >. P. E. alakítási költ­
ségei tőkéjéhez eddig befolyt összeg 10 Irt.

.4 n.-kikindai Hegyes bizittság. N-.kikin- 
dai föpinczer szak társaink maguk közt meg­
alakították a 4-es bizottságot, mely bizottság­
nak teendője a hatáskörükbe tartozó kar­
társaktól a rendes heti tagsági dijakat beszedni 
s  a főnök urakat, mint pártoló tagokat meg­
nyerni. A négyes bizottság tagjai a követ­
kezők : ifj. Czidlik Ferencz föp. Kass-szálló, 
Mark I. föp. Nemzeti szálló, Yive Miklós föp. 
vasúti vendéglő. Wieser 1. föp. Kada száloda.

Több helyről a belépések már jelezve 
lettek s az ezzel járó tagsági dijak lehet, 
már pár nap múlva beérkeznek.

Ügynökök fészkelödése.
Ismeretes az Újkor olvasóinak az én 

privát ügyem két ágenssel. Ámbár ez a két 
ember letagadott mindent, az én emberem 
mindent fentartott az utolsó betűig. Mint már 
az előző közleményemben Ígértein, megszó­
lítottam Kovácsics Ignáczot, a debreezeni 
„Bika“-szálló volt főpinezérjét, kitől informá- 
cziónnat vettem. A Vendéglősök Lapja  aug.

ő-itó számában az alábbi nyílttéri közlemény 
jelent meg, melyet alább közlök. Ennek a 
két urnák az okvetetlenkedésére el voltam 
készülve, mert a darázs közé nyúltam; de 
azt nem hittem volna, hogy a  debreezeni 
közvetítő ágenseknek oly nagy befolyásuk le­
gyen a betegsegélyző pénztárnál ottan, hogy 
az igazgatóság által sikerült nekik ellenem egy 
„megvetést* határozatba hozni. Nyomorult 
helyzete van ilyen helyen a pinezémek, a ho 
az alárendelt ügynök dirigál, az az ügynök 
ki nem áltálja óriási jogosulatlan dijakat az 
elhelyezett szegény pinczérektől beszedni!! 
Hát Debreczenbe fejtetőre van minden állítva r 
Ott az ur szolga, a szolga ur ■ Ha nem akar­
nak a debreezeni pinezérek az ország leg­
elmaradottabb kartársai lenni, akkor rajta! 
Le az ügynökkel! Ez legyen a jelszó. Pusz­
tuljanak a betegs. pénztárból, mert ott nincs 
helyük és szégyen a pinezérekre. hogy köz­
tük méltóbb ne volna oda.

Felhívom ajdebreczeni kartársakat, hogy 
j taddig. inig az u elhelyező iroda ott meg nem 
! nyílik az „Országos Pinczér Egvesülef- 

nek legelső teendője lesz üebreezent helyre- 
1 állítani, erre biztosítom az ottan nem ügynöki 
i zsoldban álló szaktársakat — addig, a meny- 
! nyíre kikerülni lehet, ne jelentkezzenek a  két 
| ügynök utján s ne is rendeljenek ottan, ha 

pedig néha nem lehet semmi szin alatt ki- 
, kerülni, ne fizessenek többet, mint a mennyi 
1 hatóságilag elő van írva. Nekünk meg kell 
| mutatnunk, hogy mi erősebbek vagyunk, ha 

összetartunk, mint az ügynökök. Tehát le 
az ügynökökkel!

Itt van Kovácsics nyilatkozata: 
Nyilatkozat.

Az „Újkor" f. évi 14. és lti. szamaiban Foós 
i Gyula barátom tollából személyemre vonatkozó köz- 
i ívmenyeire a félreértések kikerülése végeit kijelentem, 
i hogy a debreezeni pinczér-egylel, illetve a pinezér- 

betegsegélvző pénztár intézőinek könnyelmű és hanyag 
kezelésére nézve intórmátiómat az ottani sZáikldrsa&tól 
nyertem s hogy a kiadásoknál nagyon is bőkezűek, 
arról rnagam is Meggyőződtem.

A „Bikn"-szállodába történt clhelycztetcseinrc nézva 
pedig kijelentem, hogy igen is fővárosi ügynök által lettem 
elhelyezve, de az illető ügynök tőlem elhelyezési dijat

jószántából adtam. Ginek Adolf azonban az üzletbe 
1 epe-cm után kél hónap múlva felkeresett s figyelmez­
tetett. hogy az elhelyezési díj egy része őt öleli, mire 
a fővárosi ügynökhöz fordultam, ki erre nézve utasító*.!, 
hogy külön honométól* fizetésére kotclc/ec nem vagyok, 
de tekintve régebbi összeköttetésüket: belátásom szerint 
honorálhatom, a mit meg is tettem.

A köziünk szóbeszéd tárgyát képező ügylet tehát 
nem tartozik a nyilvánosság elé s nem is hittem volna. 

I hogy ez oda kerüljön. Ezt a magam privát ügyének 
1 tekintem, s igy reményiem, hogy az ugv teljesen bc-

Kóvácsis Ignácz.

Ehhez jelenthetem mén, hogy a sokfize­
téses titkár — lemondott. Yan-e igazam ?

Poős Gyula.

A nagy közönség.
Társadalom és a pinezérseg.

IX.
Sokan azt tartják, hogy tíz emberiség, 

mint a létrendszereknek, a műveltség csak 
1 javára lehet.

Ez állítás kétsegbevon hatlanságát elis­
merni, mi is elismerjük, legalább annyiból, 

I hogy a jelen kor spekulatív tanmódja s tu­
dománya, a naturális rendszerek s intéz- 

! menységeknek eme rombadöntője — óriási 
J vívmányaival minden eddigi korszakot feliil- 
! múlt. A szellem zsenialitásában fejlettebb, a 
1 gondolkozás világosb s a múlt embere, vagyis 
I az ósdi nézet és felfogások pedig moderni- 
I zálva lettek.

Nem létezik ina már olyan, a  mi kor- 
I szerű ne volna.

Minden korszerű, mindenki a  tudomá- 
! nyos korral tart és szalad veszettül — a 
í divat után.

Ez az tehát, ez utóbbi, mi a fenti állí­
tással ellentétbe ütközik s a mi sokaktól — 
különösen az őt rajongva követőktől — két­
szeresen hajtja be a vámot.

Igen. mén a korszerűség, a divat, e 
bolond korifeus nem hősiességet, nem vért 
és életet, hanem pénzt és mindenkitől estik 
pénzt követel. Mint egy romlott erkölcsű 

j kóristanő, fizetteti meg magát az őt szeretet- 
i tel környezőktől.

.Hu bolondom akarsz lenni. Jizess~ - 
! mondja czinikusan az őrült bestia.

És szipolyozza s zsákmányolja egyrc- 
tnásra mindazokat, a kik elég meggondolat­
lanok s tesznek meg mindent kedvére és ve­
tik beléje vakmerőn bizalmukat.

Persze vannak többen — utóbbiak közt 
— olyanok is. kik a kényszer hatások alatt 
állva, kénytelen kelletlen tesznek eleget a 
műveltség e bitang mániájának. S ha nem 

: hajlandók az engedelemre, akkor ;iz egysze­
rűen tönkre silányitja őket. így vélekednek 
ők, azaz hogy nem is vélekednek, hanem 
hiszik ezt. Pedig he kár ezt hinni s  ekként 
alkotni a fogalmakat!

Hány élvezné s láthatná a folytonos 
szorgalom és nehéz fáradozások utáni javak 
most szeren kamatozó jövedelmét, hu a ter­
mészetes ész foh amányakénti józan gondol­
kozás és nem a hóbortos divat szélsőségei­
nek hajlanak s alapítják erre szerencséjük 
íelvirágozását . . .

Hánynak marad meg s nem úszik el 
I ekkor éveken át nehezen szerzett és meg- 
! takarított pénzecskéje, a mely idővel az ész- 
■ szerű gazdálkodás folytán egy jelentékenyebb 
1 kis tökévé nöhette volna ki magát. De persze 
: a komfort, a pompa és fényes berendezések 

(mik u kor igényeinek megfelelnek — ' I —)
; káprázatja mindenkit igézetbe ejt s  a ki 

csak egy kevés józan észszel rendelkezik,
! attól még azt is elveszi.

Igv jár és eviczkél most a deliriumos 
j  kor hajója az emberiséggel. Egyiket fel. a 

másikat alámenti. A ki tegnap még a létja- 
i vakba dtiskáli. az ma a töméntelen tönkre- 
. mentek seregében, földre szegzett tekintettel 
: es lekonyult arczczal ténfereg. < >lvan sze- 
j  génv. liogA sorsát az uteza sarkon álló koi- 
: dúséval szives örömest cserélné el. Ellenben 
; pedig, kt alig néhány napja még a templom 
| egerénél is szegényebb volt — mindannak 
í daczára, hogy bölcs ész tehetségével egy fa­

lusi csősz nem cserélne ma ott látható 
azok sorában, kiket a bolond Fortuna sze­
kerébe szinte ilyen mód, az ut szemetes po­
rából dobál fel.

De erezik is ezt s hogy ez csakugyan 
igy van. tudják az ipart űzök s különö­
sen ezek közül a vendéglős és pinczér szak­
mát mivelök.

Kérdezik tán. hogy mién éppen ezek?
Könnyen kitalálhatja az. a ki e szakma­

kai nemcsak hír, hanem tapasztalatból ismeri, 
vagyis: a ki keresztül ment azon. a mit .. (<*/- 
szahadilásnak" neveznek.

Köztudomású dolog az, hogy egy pá­
lyán sem oly nagy a rögtön meggazdagodni 
vágyók és haszonlesők száma, mint a ven­
déglős és pinczér pályán. A miből aztán kö­
vetkeztetve. egész természetesnek tűnik fel. 
hogy ama sok professionatját abbanhagyo es 
minden más, még mesterséget sem űzők, 
nem jönnek, hanem sereglenek erre a lerre. 
Hja. de szabad az ipar’ . . . Szabad ám. de 
aztán női és szaporodik is egyre jobban a 

j sok dologkerüli > . számok~ horrihilje s ezek 
aztán annak az iparszahudságnak gyönyörű 
módon befütyülnek.

Ha valaki kissé, mi figyelmet gyako­
rol. észre veheti s tapasztalhatja is. hogy az 
a tavalyi csizmadia, vagy micsodából lett
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k< >rcsmáros, több jogot formál magának ezen j 
szakmához, mim a ki ezt már gyerekkora : 
óta tanulta és szorgalmazta.

De nini. takar csak Seiffensteiner Sala­
mon módjára) mint egy hirtelen ötlik fel j 
előttem egy. a múlt hóban itt Szegeden kez­
dődött s még be nem fejeződött história, a 
mely előbbi sorok ténylegessége mellett tölti 
be az igazoló állást. Ébbül aztán t. i. a  kő­
vetkezőkből a következtetés levonását azokra 
bízom, a kik mint fennebb is említve 
volt. nem csak hirböl ismerik a vendéglős és 
pinezér szakmát.

A megtörténő eset pedig volna a követ­
kező :

Ezelőtt úgy egy hóval, a  szegedi bor, 
sör és pálinka kimérők helyiségeiben, a fő­
kapitány betiltotta a kártyázást

— Kártya be irm érésekhen . . . hát az­
tán ki hallotta ezt. — kérdezheti e szaknak 
embere. Igen. mert neki. mint szakképzett 
egyénnek, tudnia kell azt. hogy hol szoktak 
és hol szabad kártyázni, hol étkezni, meg­
szállni és kávézni.

De persze a szegedi korcsmárosok, kik 
között nehezen t an 10. kik vendéglős szak. 
illetve ennek a gyakorlatát a pinezérségen 
kezdték volna, i Pedig vannak vagy 340-eri).

Ök tehát — s szerintünk jogosan — 
felháborodva a főkapitány -kártya tilalom" 
rendeletén, a mely felháborodásukkal vagy 
két hétig folytonosan kifejezést is adtsik, egy 
szegedi napilapban. ..Majd el fogják ők ez 
által intézni azt az inkompatibilis ügyet", 
gondolták igy.

És csakugyan kezdték élesen támadnia 
főkapitány t ' hírlapban • rendeletével együtt s 
ilyeténkénti eljárását elnevezték önkényes és 
jogtalannak. Meg törvényellenesnek is.

Természetes, a főkapitány sem hagyta 
csak annyiba a maga igazságát. Egy hírlapi 
válaszban egyszer s mindenkorra világosán 
megmagyarázta azoknak, hogy ;tz ipartör­
vény ennyi es ennyedik szakasza s pontja 
világosan kimondja, hogy korcsmákban bor, 
sör es pálinka mérhető ki csak. de vendéget 
kánya, valamin: étellel is kiszolg álni nem 
lehet.

Erre persze lapjuk által ismét csaptak 
egy nagy csetepatét, hogy: az ám. ni, még 
tán bizony azt is kívánja a főkapitány ur, 
hogy az a falusi paraszt is a Hotel Tisza, 
meg az Európa éttermébe járnának s hogy 
ez stb. miatt még a bormérök csukják be a 
korcsmát, vagy tán menjenek koldulni; . . . 
Mert ezen rendelet után már estik az követ- 
kezhetik. mondta a panaszos újság. (Persze 
azt elfeledte nekik tanácsolni, hogy azon 
esetben fogjanak ismét a régi mesterségük­
höz. vagy térjenek vissza a volt pályára.)

Igy ítél s biral el egy ily szakma ügye 
s kérdése felöl egy azon szakmát teljesen 
nem ismerő lap. u mely által aztán még a 
valódi szakismerettel bírókat felháborodással 
tölti, addig a nagy közönség — ;iz arrai 
tekintettel a felületes informátiókkal egy­
szerűen : félre van vezetve.

A felsöbbb hely.

Sehogy sem tetszik nekünk az a nyug- 
dij-cgylet igazgatósága, vagy az igazgatása, 
vagy pedig az igazgatatlansága. Nem tudunk 
mi sehogy sem belenyugodni abba. hogy ők 
csupán ezt az „igazgatóság" czimet visel­
jek es azokat . leendőket, a miket nekik 
elvégezni kel! vagy kellene, egyszerűen 
mi okból ? nemtudomságból tár. mellőzik. 
Mert mégis csak originális, a mi egy kicsinyt 
nagyon is az. vagy önök nem tartják 
annak : -  hogy egy országos nyugdíj-intézet 
csak a papiroson létezzen. Mi azt mérnök 
hinni, hogy egy nyugdij-intézeiet másmién 
szoktak alakítani.

De nehogy tán a t. ny ugdij-igazgatóság 
is mint lapjuk — örökös személyeske­

déssel vádoljon bennünket, előre is tudomá­
sukra adjuk, hogy minket ezen kis közle­
mény megírásakor nem személyeskedés ve­
zet. hanem azon komoly és alapos okaink, 
a melyről tán önök is bírnak egy kis tudo­
mással. Ha nem birnának, nagyon sajnál­
nék ezt.

A múltkori számunkban megjelent .  Nyug­
díjügy'-re  vonatkozva, mivel sem illetjük 
meg önöket, miután ez még csak most volt 
nem régen. De szólunk arról, a mi már ré­
gen volt s  a melyre nézve intézkedés is 
történhetett volna már. Régebben ugyanis fel­
kértük a  nyugdíj-intézet igazgatóságát, hogy 
a nyugdij-ügyre vonatkozó dolgokat, mint 
jegyzőkönyv stb., küldjék meg az összes 
szaklapoknak, hogy ez által az egész ország 
tudomást szerezhessen a nyugdij-egylet léte­
zéséről. Mi mindazon közleményeket ingyen 
— mint ezt akkor meg is jegyeztük — hoz­
tuk volna lapunkban. Csupán csak az ügy 
érdekében. Es a  mint mi .Újkor" nem kíván­
tunk dijat ezen. úgy tudjuk határozottan, 
hogy a Budapesten megjelenő .Vendéglősök 
Lapja" is díjtalanul közölte vön’ a közlendő­
ket. Vagy talán .Önöknek" az érdekében 
áll. hogy az intézel egy s különösen egy oly 
lapot díjazzon, etessen, a mely által :s lett 
eddig népszerűtlenné az a nyugdíj-egyesület ?
— Azért, hogy az a nyugd. igazg. jegyző- 

könvveit közölje' Miféle czeremóniás eljá-

Vagy talán szerződés köti a t. ny. d. 
igazgatóságát ahhoz a népszerütlenesitö lap­
hoz s ez okból nem szabadulhatnak egy­
mástól ?

Kérjük ezt vagy a másikat valami utón- | 
módon tudomásunkra juttatni. A miben ugyan 
kételkedünk, hogy tudtunkra adják. Am ez 
se baj. Mi világos tudatában vagyunk annak, 
hogy jövő évben a ny ugdij-ügy ben Nagy­
váradon kongresszus tartatik és azt is tud­
juk. hogy fentit illető ellenkező esetben mit 
kel! tennünk. És mi a teendőnk végzésében 
nem szoktunk lusták lenni.

Eddigi sorainkból a konzekvencziák le­
vonásával mi már kész vagyunk, az aztán 
következőkből ;izt levonni kérjük t. olvasóinkat.

Az ö .  P. E. előkészítését vezető bizott­
ságtól (Szeged) Hegyháti Sándor vezértitkár 
az <». P. E. mozg. bizottságai megszervezé­
sére lett kiklildve. Hegyháti v. t. valahonnan 
Újvidékről jóakarólag s ;iz ő tiszta ügyszere­
tetéből kifolyólag egy levelet intézett a nyug­
díj-igazgatósághoz, a melyben tudomására 
adja. hogy nagyon sok helyen még tudo- 
mással sem bírnak a nyugdíj-intézet létezé­
séről. a mi tekintetből szíveskedne az igaz­
gatóság ily helyekre a  nyugd. intézet alap­
szabályok vagy más nyomtatványfélékkel az 
O. P. Egyesület mozg. biz. mim Ászt. Társ. 
elnökeihez fordulni, illetve őket megbízni a 
nyugdij-ügy ismertetésével s az intézetbe 
tagok gyűjtésével.

Az igazgatóság kiküldött vezértitkárunk 
levelét megkapta s arra naiv gunvnyal (még 
a  czimét is .szegei!: pinczér-egyleti titkár" irta) 
oly választ méltőztatott neki küldeni, a minőt 
ege pártoskodó szenvedélyű s tapintatlanok­
tól el lehet várni, de egy komoly (?) intézet, 
komoly s megfontolni tudó igazgatóságától

A válasznak ugyanis értelme az, hogy

azoknak a ni. b. s  ászt. társaságok elnökei­
nek nem küldhetnek nyomtatványokat, miután 
azok felsőbb helyen nincsenek jóváhagyva.

Kit s  mit ertenek ők ez alatt a felsőbb hely 
alatt • Melyik Istenséget ? Talán csak nem 
maguk magukat' . . . Vagy talán csak gú­
nyolódni akartak ? Kigunyolni az O. I*. E. 
eszméjét s az annak létesítéséért fáradozó 
ügytörekvőket ?

T. igazgatóság! Ne méltóztassanak gú­
nyolódni. mert már önöknél a szak dolgok 
s ügyek ismerete, mint azok tenni tudásában 
is egy kicsinyt tekintélyesebb szak egyének

fejezték ki azon véleményüket, hogy igenis 
ez, a miért mi most küzdünk s fáradozunk, 
ez a létesítendő O. P. E. leszen majd az az 
alap, a melyre a  nyugdíj-intézet egész bátran 
és bizton helyezkedhetik. Igen, ezt mondták.

Nagyon sajnálatra méltó, hogy ép egy 
intézetnek igazgatósága nem tanulta keresz­
tül azt a könyvet, a melyből megtudhatta 
volna, hogy egy folyó vagy pataknak rende­
sen forrása szokott lenni. Nem láttak még 
egy patakot s  annak eredetét, forrását ? . . . 
En láttam. Mert csak ebből lehet aztán arra 
következtetni, hogy a nyugd. igazgatóság 
fejébe nem fogamzott meg az a  gondolat, 
hogy bizony azoknak a A. T.-nak valahol 
eredete is lehet ám ! . . .

De azért, hogy fenti készakarom botlá­
sát némileg helyre hozza, alatti soraiban kéri 
az igazgatóság vezértitkárunkat, hogy az A. 
T. agilisabb tagjai névsorát tessék csak be­
küldeni az irodába. Már pedig az a vezér- 
titkár ezeket nem igen küldheti be, miután 
neki sokkal más és nagyobb teendői vannak. 
A felsőbb helyen elismert nyugd. igazgatóság 
pedig nem szokott — persze itt tenni kel­
lene — tudakozódni s  érdeklődni olyan dol­
gok iránt, mi a  szak-, vagyis a  nyugdíj-ügyet 
is érintené, vagy lennének annak ezek hasz­
nosítói. Így tehát csak marad minden a ré­
giben.

Szükségesnek tartottuk ezeket a nyilvá- 
j nosságra hozni mar csak azért, hogy azt a 
| nyugd. igazgatóságot, a mely az 0 . P.
1 E. létesítési érdekében alakult mozg. bizott­

ságokat csak semmisnek tartja hogy 
tehát azt a nyugdíj igazgatóságot a nyilvá­
nosság előtt, a mely a világosnál világosabb 
dolgokat megérteni nem képes, mi még annál 
is kisebbnek tartsuk.

Minden Tamás.

______________ Szeged. 1898 augusztus 21.

Előfizetési felhívás.
Felkérjük teljes tisztelettel mindazokat a kiknek 

előfizetésük le járt hogy azt megújítani azonnal szíves­
kedjenek. - Továbbá pedig felkérjük azon t. előfize­
tőinket. kik lakást és helyt változtatnak, hogy u j  c z i-  
m e ik e t  velünk haladéktalanul tudassák.

Az .Újkor* előfizetési á ra :
Magyarországon : Külföldön:

F-gcsz cvre . . fi.— írt. Egész évre . . fi.SO frt. 
Félévre . . . » . _  Félévre . . . 3.40 .

Az .Újkor* kiadóhivatala.

Kiknek előfizetése lejárt, lapunkhoz postautalványt 
mellékeltünk.

Különfélék.
Az O. P. E. alapszabály tervezete 

könyv alakban. Felkérjük a mozg. bizottság 
elnökségeit, valamim az O. P. E. ügyében 
minden vezér egyént, fürdők és azon váro­
sokban, hog még mozg. biz. alakítva nincs, 
hogy mindenüvé ily helyekre a kartársak 
létszámához képest az alapszabályok átta­
nulmányozása s czélja teljes megismerése 

i végett a megrendelésre vonatkozva intéz- 
| kedni szíveskedjenek.

A M. O. P. E. alapsz. könyvecskék 1 
| példányának ára 25 kr.

Egyesek, mint kisebb vasúti vendéglők- 
: ben az ár beküldését levél bélyegekben is 
I eszközölhetik.

Az A. sz. könyvecskék lapunk szerkesz- 
| tősége s kiadóhivatalában, mint mindenütt, 

hol mozg. bizotts. s  A. T. van, kapható.
Az „ Ujkor~ szerk.. Szeged.

.1 mozg. bizottságok elnökségeinek becses 
figyelm ébe bocsátjuk, hogy a z  A. társasági je l ­
vények megrendelését illetőleg tájékozási szem ­
pontból forduljanak a  szegedi m. b. elnöke, 
Randvégh Józsefhez. t 'z im : „ Újkor:“
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Dr. Solty Ödön, a nyugdíjintézet fárad- 
hatlan tevékenységű s szorgalmú jogtanácsosa 
f. hó 15-én pár órát Szegeden töltött, mely 
időt arra áldozva, hogy a szakügyekbeni ve­
zető férfiakat meglátogatta s azokkal a  nyug­
díj intézettel kapcsolatos ügyek, mint külö­
nösen a választmány felállításáról értekezett. 
A jogtanácsos kilátásba helyezte az illető 
uraknak, hogy legközelebb, lehetőleg a vá­
lasztmány megalakítása alkalmával ismét 
Szegedre fog jönni.

Személyi hír és helyváltozások, Perget- Károly, a 
czeglédi vasúti vendéglő föp. az O. P. E. élők. bizotts. 
kültagja Budapestre utazott: helyét a szolnoki Nemzeti 
Szálló volt tizető pinczcrc. Hutflesz Pál foglalta cl.

Potncsek István ügybuzgó szafctársunk Miskolcion 
hat hónapon át a Pestváros szálló főpinczére, ugyan­
ott átvette a Korona-sztilló sörház-főpinezéri állását.

Siugrr Ernő reg ismert jó hírnevű iőpinezér szak­
társ, f. hó 16-án foglalta el Kolozsvárit a Budapest 
káveház főpinezéri állását.

Loch Fereitc: Nagv-Becskeroken a Kaszinó ven­
déglő volt főpinczére, ugyanott a Potvc vendéglő fö- 
pinczcri állasat foglalta cl.

Szabó Sándor ügybuzgó szaktársunk éthordó ál­
last nyert Orosházán az Alföldi szállodában.

Czidlik Józse f, az O. P, E. ügye lelkes harezolója, 
f. hó 22-én liagyla el Vihnye fürdői föp. állását és 
utazott Fiúméba rokonának meglátogatására, honnan is 
f. hó 2S-án Kolozsvárra utazik, a hol a Mágnás ka­
szinói főp. állását veszi át. Kolozsvári szaktársaink 
teleit egy uj és lelkes katonát nyertek ! Üdvözöljük.

Haas "József ügyvezető szalctárs Nagv-Szebenben 
Hagcr-félc nngyvendégi"> lőpinezéri állását foglalta cl.

Lőrincz Károly, Fodor János, Kosztola 
Imre tartózkodási helyük ismeretlen, felkére­
tik az igazgatóság, hogy ezeknek a hollétét 
a  szaklapok révén tudakolja ki, hogy azután 
három fentieknek a választmány a nyugtákat 
megküldhesse. Böhm (Bénim > Lajos, Láss 
János és Basch Vilmos a nyugdíj-egyesület­
ből való kilépésüket a választmány tudomá­
sul veszi. Klein Adolf 1000 írtról, Haigli 
István 1000 frtról és Saláta Gyula 700 írtról 
500-ra való leengedést a választmány enge­
délyezi avval a meghagyással, hogy hátra­
lékos tagsági dijakat tíz nap alatt megfizessék.

Taggyüjtő bizottsági tagok Ringhofer 
József, Kántor Ferencz és Hafner Frigyes 
lenek.

Fegyelmi bizottsági tagoknak választot­
tak : Varasdy Sándor, Wolf Keresztéit’, 
Haigli István, Schlederer János és Ringhoffer 
József. Bénim Lajos helyen az első póttag 
Piánk Gusztáv berendeltetett.

A választmány felkéri az igazgatóságot, 
hogy havonta 5 frtot utalványozzon a vá­
lasztmány által megbízott pénzszedönek, in­
dokolttá teszi ezen kiadást az a  körülmény, 
hogy máskülönben a befizetés igen rendet­
lenül folyna, továbbá a  gyűlések egvbehivása 
sokba kerülne.

A választmány a pinczéregylet irodájá- 
I bán tartja ezentúl rendes üléseit, a hol 
j ugyancsak a választmányi iratoknak két fiók 
| ezen czélra rendelkezésére bocsáttatott.

Végül felkéretik a jogtanácsos ur. hogy 
j alapszabály könyvecskéket és b. nv. kül-

megszokott gazdát s  helyet és nyitja meg 
Kecskeméten régebben tervezett vendéglőjét. 
A megérdemelt szerencse legyen kísérője 
ügyszeretö kart.', rsunknak.

Londoni hírek. Paulorics S,indur Folkestonba. 
■angolorsz.i a Hotel Quclcns’ volt szobapinezérc. t. hó 
23-án Parisba utazott.

prenretsz Ede. a Londoni Mapy Pinczcr Kör 
volt elnöke, üdülés vcpett egy hétre Krightonba utazott.

Kiss isi ni n szaktá-sunk. a „Glcndvcr Hotel"-bcn 
mint szobapinezér nyert állást.

Kloekel József Ilidéi GnwJayshen mint éttenni 
pinczcr nyert állást.

Pathler 'ívnia a Hotel Bristolbc szobapínezéri 
állást foglalt.

Kon/mer /lila mint szobapinezér állást nyert The 
Hydro Easthoumeban.

Kieget Isti:,in mint szobapinezér nyert állást 
Belgrave Houre. I'enby.

X.igv Sándor s/akács állást nvert a Berkeley* 
szállodában.

Egy óra után. Az éttermi vendég vizet 
kér, a mit a nagy kamasz borfiu visz is 
azonnal, poharat azonban nem visz, (biztosan 
elfeledte!. A vendég innen-onnan egy óra 
elteltével megszólítja nem a boriiul, ki a 
vizet vitte. hanem az éthordót ilyképen s 
amolyan nyafogósan :

„Hát pinezér, magok így szokták ki szol­
gálni a vendéget? Vizet adnak, poharat meg 
nem ?! . .

„Magok- ez a szó azonnal szeget üt az 
éthordó fejebe és a vendégtől illően meg­
kérdezi :

Szaner Kálmán Nagyváradon a Kimanóczv szálló 
főp. hosszabb időre szabadságot nyert és egészsége 
helyreállítási végett Csúcsára utazott.

Honáth István ig:tzi ügyszeretö kartárs a Szegedi 
P. A. T. volt kedveli alelnökc. szeptember hó 1-én 
veszi át Nngy-Károlyban a Korona szállói főpinezéri

líergl József, a Szegeden is jói ismert nevű kar­
társ. Miskolczon a Korona kavéliaz főpinezéri állását

Kovátsics Ignác: őszinte, ügybuzgó szaktársunk 
Bánrévére utazott.

Pun Juta lat jós ügyszeretö szaktarsunk, a Szegedi 
P. A. T. volt buzg i végrehajtója, Miskolczon a Buda­
pest város szállóban mint üzletvezető működik.

Kiss János, a kis-czclli mozg. bizotts. volt őszinte 
hígja s ott a Korona szálló volt főpinczére. Győrött 
a Vagner-vendéglő főpinezéri állását vette át. Helyet

Xtimbó István, a kis-czclli mozg. bizottság volt 
alelnökc, Pápán a Herbcr-féle vendéglő lop. állását 
foglalta el.

I.encsó Dezső, a szegedi mozg. bizottság volt 
ügyelője, tigybuzgo kartársunk, Szabadkán a Nemzeti 
szállodában nyert éthordói állást.

Varsák János, mint éthordó Szabadkán a Bárány 
szállodában foglalt állást.

Krisztián Alajos Nagv-Kikindán a Koss-fcle szálló 
kávéházában mint fizető pinezér foglalt állást.

Gratuláczió. Nem hagyhatom szó nél­
kül, hogy a »Pinezér élet Londonban«' czimü 
czikk igazságos és sikeres Íróját. Kiss István 
unit ne gratuláljam. Dreiszker Miklós.

Jegyzőkönyv. Felvétetett 1898. augusz­
tus (5-án tartott rendes választmányi gyű­
lésről.

Jelen voltak: Varasdy Sándor elnök, 
Ringhofer József alelnök, Dautlich Gyula 
pénztáritok, Poós Gyula ellenőr, Klein Adolf, 
Stróbl István. Schlederer János. Wolf Keresz­
téit', Kántor Ferencz, Hafner Frigyes v. t., 
kimaradását Hallét' Dezső igazolta. Gyűlés 
megnyitás után elnök felhívta az ellenőrt, 
hogy az _ügyrendet“ felolvassa, ennek meg­
térne után felolvastatott az eddigi befolyt 
tagsági járulékok, valamint bemutatott a be­
fizetési csek-könyvek, a választmány elhatá­
rozza, hogy ezentúl, a mint az „ügyrendben" 
el<» van irva, az egész befolyt havi tagsági 
járulék egyszerre küldessék he. Fizetési ha­
lasztás Hafner Frigyesnek és Braumemek 
adatott, az illetők kötelesek tiz nap alatt 
esedékes járulékaikat kiegyenlíteni.

| Szombathely. 1898. aug. ti. 
j Poos Antal. Varasdy Sándor,

j Kiéin Adolf. Ila fn .r  Frigyes.
Vendéglő átvétel. A miskolezi vasúti 

j vendéglőt, az I. oszt. étterem volt főpinczére, 
szakosztályunk ezen egyik kiváló tagja. 

; Kovács Ferencz veszi át. Ugyanott az I.
• oszt. éttermi főp. állását a 111. oszt. huza­

mosabb ideig vuli föp.. Németh István szak- 
| társunk nyerte el. Uj vendéglősünknek tisztit 
[ szívből sok szerencsét.

A megörült pinezér. Molnár József csa- 
I ládos pinezér, ki legutóbb a báziási vasúti 
| vendéglőben volt mint Iőpinezér alkalmazva, 

Szegeden hirtelen megőrült.
Tánczvigalom a nyugdij-alap javára. 

Trencsén-tepliczi kartársunk a nyugdij-alap 
i javára f. hó 24-én mulatságot rendeztek, a 
i melyre nézve a következő meghívókat bo- 
j csátották szé t: Meghívó. A Tr.-Tepliczi fürdő­

helyen alkalmazott pinezérek az országos 
i pinezér nyugdij-alap javára szerdán. 1898. 

augusztus hó 24-én a gyógyteromben zárt­
körű tánczvigalmat rendeznek, melyre urasa- 
godat és becses családját tisztelettel meghívja 
a rendezőség. Kezdete 10 órakor. Belépő­
díj : személy-jegy 1 frt. család-jegy <1 ur 
2 hölgy i 2 frt. Felüllizetések köszönettel el­
fogadtatnak es hirlapilag nyugtáz tatnak.

Családi őröm. Nagy-Szombaton Wein- 
czettel János, mozgalmi ügyünk vezetője, az 
»Arany csillag-szálló- tulajdonosának kedves 
neje egy egészséges fiú gyermeket szült, 
mely örvendetes alkalomból az ottani pinezeri 
kar őszinte gratuláczióját nyilvánítja a szere­
tett szakfönek.

Szálloda megnyitás. Miskolczon a Buda­
pest városhoz czimzett szállodát a mai kor 
igényeinek megfelelően s újonnan beren­
dezve. Pfening József ur f. hó 18-án nyi­
totta meg, a mely mind csín és kényelem 
tekintetében, nemkülönben az ételek s italok 
jó minősége s pontos és gyors kiszolgálása 
mellett a  közönségnek legélénkebb találkozó 
helye. Az itteni éttermi föp. állást Leitgelh 
György, előnyösen ismert föpinezér, ntig a 
sörcsamoki főp. állást Pabst József száktár­
sunk foglalták el.

Vendéglő megnyitás. Dallos József, a 
Nagy-Kikindai vasúti vendéglő 8 éven át volt 

' éthordója, szeptember elsején hagyja el a

„Tisztelt uram, szabad kérdeznem, hogy 
a  vizet ki és mikor hozta ?"

„Ezelőtt egy órával, az a másik nagy 
kam asz pinezér,- mondja ti vendég az ép' 
ott elhaladó bortiura mutatva.

Az éthordó pedig hol a  borii u, hol tneg 
a vendégre néz és szól végre mintegy nagy 
ámulattal:

..Es <)n azt. hogy poharat netn hozott, 
csak most vette észre egy óra titán?"

A nagy kamasz borfiu pedig már ekkor 
intézkedett a pohárról.

-A szabadkai útból. A szegediek Sza­
badkára átmenetére vonatkozva egy kis in- 
czidens jött közbe, a mennyiben a szám szerint 
!<> 12 közül csak hárman voltak Szabadkán.
E sajnálatos ténynek pedig tulajdonképeni meg­
állapított oka az volt. hogy u Rókusról Sza­
badkára menő vonat a rendes időben Indult 
és nem vart egy pár perezet. Mert ugyanis, 
ha a I. lokomotív vár egy pár pereznyi fél­
órát. a Randvégh J. elnök vezetése alatt álló 
csapat, szám szerint 7 szaktárs nem maradt 
volna le a vonatról. Randvégh elnök lapunk 
egy tudósítójának - ki öt ez ügyben felke­
reste oda nyilatkozott, hogy ö azt magá­
nak soha se tudta volna megbocsátani, ha 
Tóth Endre, a  föinléző is lemaradt volna. 
Miután pedig azon biztos tudatban lehetett, 
hogy öt a ki ilyen ügyeket .'J-szor 7 
helyett is képes elintézni a vonat Szabad­
kám vitte, tudták csak lassanként leküzdeni 
Uilizgaíottságukat S viszont a szabadkaiak 
is igy vélekedtek, a kiknek Nagy György 
2-od pénztáritok ecsetelte szomorúan a meg- 
:■ rténhetetlenc tenni nem lehető históriai. 
Miután pedig a kölcsönös vonatkozású véle­
kedések ily módon állanak, hogy főintézönk 
ottlété Szegedet meg Szabadkát is megnyug­
tatta > a bizalom csak millikilogrammnyit se 
rendült meg, nem lehetetlen, hogy a legkö­
zelebb jövőben szegedi kar társaink bosszút 
állnak a Rókus-szabadkai vonaton, vagyis 
elköv etik ;izt a  dolgot, hogy ők fognak in­
kább a vonatra várni, mintsem az rájuk.

Hajnalban hajnal előtt volt már az idő, 
mikor az ember ha főn van, hát borközi 
állapotban van. A szegediek az állomásra 
aktinak már kiindulni, de jó Akhátz bátyánk 
nem hagyott békét s egy kis törkölyre invi­
tálta meg az indulókat. — -Oh, iszen azt 
még iszunk ! s miután Nagy György
még azt az óhajtását is kifejezte — hogy a
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szabadkai • Pest város* szálló éppen úgy néz 
ki mind a szegedi » Európa.* A társjiság 
megindult 2-ös és 3-os sorrendben. Az utol­
sót képezték Rubinger Rezső és Nagy György. 
Utóbbi — ilyen még nem látva észre­
veszi a  villamos kocsikat vezető s póznákra 
kifeszitett drótokat, a mely fölött Nagy Gv. 
nagyon mélyen elálmélkodva kérdi Rubingertől.

— Ahnye kedves kollega ur de össze 
van ez a Szabadka drótozva, ugyan má minek 
az a sok drót.

Hát kedves kollega ur, a  mint látja 
ezek a  bolondforma drótok a  vasút felöl 
jönnek és ezen az utón mennek a városon át.

— 1 .atom kedves kollega u r !
— Es ezek íilatt szalad a  villamos !
— Oh azt má' nem látom kedves í 

kollega ur i megjegyzendő, hogy négy órakor 
még a villamosok is aludtak).

Egyesületi mozgalom N.-Váradon.
Nagyváradi vendéglőseink között mozga­

lom indult meg egy szállodások, vendéglő­
sök, kávésok és korcsmárosok ipanársulaut' 
megalakítására, a melyre nézve a kővetkező 
felhívást bocsátották k i:

Mélyen tiszteli kartárs tar!
Az emberiség fejlődését társulási hajla- i 

mának köszönheti.
Egyes fajok csak egyesült erővel voltak j 

kepesek népekké és nemzetekké tömörülni. 
Az összetartás teremtette meg a világon a ; 
társadalmat :  a műveltség es fokozatos fejlődés j 
meleg ágvát.

Tagadhatatlan tény, hogy az egyletekés 
társulatok mindig fokmérői voltak a múltban 
és fokmérői most is egy-egy nemzet társadalmi 
fejlettségének. Innen indulnak ki azon nemes 
eszmék és törekvések, melyek a közérdeket 
vannak hivatva szolgálni es a  melyek irányt 
szabnak az egyesek cselekvésének.

Az egyleti élet erősödését tapasztaljuk 
Magyarországon különösen három évtized 
óta abban is. hogy eltért az általános társa­
dalmi hivatástól és specziális jelleget öltött.

A politikai, közgazdasági, kulturális, jóté­
konysági és tisztán társadalmi czélokon kívül 
a szakszerűség ápolását tűzte ki feladatául.

Alig van foglalkozás, melynek művelői : 
ne csoportosultak volna közös érdekeik nteg- 
védeimezésére és a szakszerűség tejiesziesere.

Ne menjünk külföldre, sőt ne lepjük ut , 
városunk határát se, mégis látni lógjuk, hogy 
a csizmadiák, a hentesek, a pékek, a pinczereK. 
a többi kisiparosok, a kereskedők, gyárosok 
mind megalakították testületedet es elérték ■ 
azt. hogy midőn egyik vagy másik oldalról 
érdekeiket sérteni akarják, társulatuk neveben 
tiltakozhatnak az ellen, és az egyesek jogos 
aspirácziöít is olyan erővel képesek támogatni, j 
melylvel szemben nem lehet szemet hunyni 
és a melylvel nem bánhat el senki sein kéóye- 
kedve szerint: elérték azt, hog;. a közöttük 
felmerült vitás ügyekben nem ítélkeznek oly 
egyének, a kik az •> iparágukat nem értik: 
elérték azt. hogy a kontárok és jeliemtelen 
szédelgők nem csinálnak konkurrencziát a ■ 
tisztességes, képzett és szorgalmas egyéneknek.

Egyedül a szállodások, vendéglősök, kávé­
sok és korcsmárosok azt >k. a  kik eddig Nagy­
váradon nem tömörültek.

Pedig nincs iparág a varosban, melylvel szemben 
annyi mélt.inrtakuiságot követnének el, mint a mienkkel.

Külön rendszabályok közé vagyunk szorítva. ; 
iparunkat nem gyakorolhatjuk úgy. a hogy akarjuk. I 
Rendőri felügyelet alatt teszünk és cselekszünk mindent 
es a nagy adókon kívül még ezt a felügyeletet is külön

az egyesek tekintélyét megóvja, az egyesek meghízható- 1 
sagat dokumentálja.

Ha közöttünk és alkalmazottaink kozott konfliktus i 
tamud. szaladunk az iparhatóság, vagy a bíróság elébe | 
és egyik vagy másik lei igazságot kap ugyan. Je per j 
költség ezunén mindegyik többet fizet, mint a mennyit j 
a perelt összeg kitesz.

Ha a szakminiszter, vagy a törvényhatóság a mi 
iparágunkról véleményt kér, az alantas hatóság nem 
tudja kitől informiiltassa magát és igy keletkeznek aztán 
olyan határozatok, a melyek miatt mi csak sinlódünk 
és nem vagyunk képesek a mindennapi kenyérén kívül 
többet szerezni verejtékes munkánk közben.

A mi üzleteinkbe felfogadott tanulókkal sem törődik 
senki és igy kerülnek elő azok az individiumok, a kik 
- - ulhctegesedett jellemüknél fogva és a szakszerűség 
hiánya miatt főnökeiknek annyi keserűséget okoznak 
és szaporítjuk azok számát, a kik iparágunkat csak 
tisztességétől fosztják meg a nagy közönség előtt.

A kartársak közül legtöbbnek akad ügve-buja és 
mert anyagi helyzete nem engedi, jogtanácsos nélkül 
védekezik és e miatt, még ha legtisztább igazsága van 
is. elverik rajta a port és sok esetben még tönkre is 
jut cgv-egy ilyen eset miatt.

A nü legelszomoritóbb. az, hogy lia betegségbe 
vagy nyomorba jut közülünk valaki, az egyesek irgal­
mam van utalva és kénytelen megizlelni a társadalom 
Icgkeserühb kenyerét . . .

Ezért akarjuk mi megalakítani Nagy­
váradon a .Szállodások, vendéglősök, kávésok 
és korcsmárosok ipartársulatát", melynek 
hivatása lesz ezeket a mizériákat megszüntetni 
és meg vagyunk győződve, hogy mélyen tisz­
telt kartárs ur szívesen közénk áll és egyesül 
velünk a fentebb részletezett bajok orvos­
lására.

Ezenkívül társulatunk sürgős megalaki- j 
tását czélozzuk még azért is, mert, mint tudni j 
méltóztatik, a legközelebbi országos kongresz- i 
szusunk a  debreczeni határozat alapján nálunk j 
lesz megtartva és rendkívül nagy erkölcsi 
vereséget, vagy mondjuk ki: szégyent jelentene i 
első sorban reánk, másodsorban városunkra 
nézve az, hogy a már minden színvonalon 
álló vidéki városban virágzó .Szállodások, 
vendéglősök, kávésok és korcsmárosok tár- j 
sulata" Nagyváradon még nincsen és a kon- ! 
gresszusra özönlő hasonló egyleteket nem 
tudnók testületileg és igy illő módon elfogadni.

Tisztelettel kérjük, szíveskedjék tehát 
fontos ügyünk iránt ismert buzgóságával lel­
kesülni és a folyó hó 17-cn, szerdán délután 
3  órakor, a .Zöldfa" kis termében tartandó 
alakuló ülésen okvetlenül megjelenni.

Hazafias kartársi üdvözlettel
Nagyváradon, a  „Szállodások, vendég­

lősök. kávésok és kormárosok ipartársulatát" 
megalakító végrehajtó bizottságnak 1808. aug. 
hó 10-én tartott üléséből.

.4 végrehajtó bizottság.

Bajos dolgok.
Saját ügyemben.

E felirattal jelent meg folyó évi julius 
15-én egy közlemény az _A Vendéglős“-ben. 
melynek szerkesztő-tulajdonosa Wagner József 
70 éves korában vezeklésre. vedlésre hatá­
rozta el magát. Nem hiszem, hogy akadna 
ember áldott e szép hazában, a kinek boldog­
ságához semmi más nem hiányoznék, csak 
az, hogy valami uton-niódon megtudja, hogy 
Wagner József kicsoda, micsoda, mert kitűnő 
biografusunk Szinnyeinek .A magyar irók ; 
élete" czimü müvében hiába kutat utána. 
A .saját ügyemben" czimü közlemény sze- j 
rint Wagner kiszolgált Baehhuszár és figurális, . 
a ki 1852. óta eszi a magyar kenyeret, de 
még eddig méltóságán alólinak tartotta, hogy 
a  magyar nyelvet elsajátítsa s ennek daczára 
mégis magyar közlönyt szerkeszt (’■■■) Igazán 
meglepő, hogy az államrendőrség a női zene­
karokból szigorú büntetés terhe alatt kitiltotta ! 
a figuránsokat. mig a bejelentett közlöny- 
szerkesztők között nent tart reájuk razziát. 
Pedig az írói becsület és tisztesség is valami, 
a mit az ilyenek uton-utfélen lábbal lapodnak 
s szennyes kézzel bele nyúlnak a legmagá­
nabb ügyekbe, mitől még a valamire való ; 
utczasarki kofa is őrizkedik, csak Wagner 
nem, csak 'neki van erre patentja. De hát 
azért sógor.

Szeged, 1898. augusztus 27.

Sógor voltát legjobban jellemzi az a  körül­
mény, hogy még a zsenge nyugdijegyesület 
állásáról es fejlődéséről is csak szerződésileg 
biztosított összeg ellenében tájékozottja az 
érdeklődő közönségét — a sógor. Személyemre 
tett megjegyzéseire vonatkozólag csak annyit 
jegyzek meg, hogy ha pék is lettem volna, 
(a mi ugyan soha sem voltam) azt sem 
szegyelhetnem, mert akkor sem Wagner 
módján, a ki csekély díjért mással csináltatja 
meg a lapját elejétől végig s maga vágja 
zsebre a hasznot, szóval szellemi rabszolga­
kereskedést tíz, — hanem munkámmal szerez­
tem volna meg a napi kenyeremet. Akkor 
sem állottam volna olyan felügyelet alatt 
mint ő, a ki 70 éves vén fejével 
mint valami hátul gombolás rossz gyerek 
engedélyt kénytelen kérni, ha valamit tenni 
akar s munkája (?) is csak akkor láthat 
nyomdafestéket, ha a  jövőjéért aggódó, jósá­
gos, könyörületes gyámja (kávés ipartestület) 
erre végre a beleegyezését megadja, — 
hímem mint kötelesség- és tisztességtudó 
magyar ember szorgalmammal vívtam volna 
ki feljebbvalóim szeretetét. Tehát a testület 
bizalmával, melyet csak meghunyászkodás s 
irói (!) önérzet árán képes megtartani, kár 
dicsekednie. Mert az igazán nem kóser dolog, 
hogy a »Pesier Lloydsnál 21 éven át a 
legkülönfélébb hatáskörökben, működött, 

most meg a maga lapjánál gondnokság alá 
került. Ha nem tudnám, hogy ott tördelő volt, 
kénytelen volnék azt hinni, hogy szerkesztő­
ségi legény, markotányos, vagy kapus, igazán 
különféle hatáskörét töltötte be. Arra a dicse­
kedő panaszára, hogy most már őO'Vo-ért 
nem engedem át neki hirdetéseimet, csak az 
a  vigasztaló szavam van, hogy- régi hirdetőim 
közül egy-kettő úgy is nála maradt, hát ne 
sírjon.

Becses hazafiságát és érdemeit nem én, 
nem is annyira a polgármester, hanem jobban 
mondva egy szegedi kávés a Louis Erancois- 
nál tavaly tett tanulmánylátogatáson nem 

j annyira hízelgő szavak«-kal, mint inkább 
i majdnem csattanó módon tüntette ki. Az 

udvarias Gerlóczy, udvarias szavaiból tőkét 
kovácsolni talán nem egészen helyén való 
dolog.

Legyen róla meggyőződve az igen tisztelt 
uj magyar, (nehogy újra hálátlansággal vádol­
jon, eme színváltozásának indító okát elhall­
gatom, hogy én leszek az első, a ki meg- 
hajlok előtte, ha a megkezdett vczcklést és 
vedlést szerencsésen be is fejezi s tényleg 
azzá lesz, a minek Ígérkezett és fogadkozotL 
S igaz lesz az, a mit megígért, hogy szavait 
idézzem: .lapom kezdettől fogva végig a 
legtisztább magyar nyelven és hazafias szel­
lemben van megírva." Ez ugyan eddig még 
nem sikerült neki, mert eddigele még mindig 
magyar szavakkal németül irt, illetve Íratott.

Hogy ez igy van, elég a lapjának csak 
az állandó részét elolvasni, hogy a magyar 
ember fejesóválva ezt mondja: sógor, biz ez 
nagyon sógorul van mondva. Mert az ilyen 
magyarság: .4 Vendéglős (czim) X .' Y.
egvlet vagy társulat létezik itt meg ott, csak 
sógor magyarság.

Ép azért sógor, sógor vigyázz a fejedre, 
mert megtalál jönni az eszed és akkor meg­
bánod, íi mit tettél, hogy vén fejjel magyar 
honpolgárnak felesküdtél: ha ezt az egyet 
talán nem is, de már azt minden bizonynyal, 
hogy csak figurális magyar szerkesztőnek 
születtél!

Elég. Ihász György

társunktól vettük át s náluk itt kóz.rc már csak .az okból 
is. hogy tisztelt olvasóink mindjobban és ̂ csakugyan

utóbbi szántunkban, melyet Min.lm Tamás a Sváhhogár 
czimnicl tüntetett ki), a melyet talp nyálasáért a nyug- 
dij-intézot klikkszerü ügv intézői megtettek hivatalosnak, 

a haszonlesések s a magyar szellemet gyűlölő 
nyavaiyatöréscs betegségében már annyira bernit leledzik, 
hogy abból azt kigyógyitani szinte lehetetlenség. 
De miután mi lehddlcnsfgei nem ismerünk, erősen fel-
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juk. vagy :i pokolba verjük (pusztuljon, ha néni magyar!) 
kedves aiy irtaihoz.

A körülményeket — s  a rongyos krispindli, mivel 
ez idő szerint avval takargatja magát — figyelembe véve, 
c  czclt megvalósítani nem egy könnyűnek látszik . . . 
Ámde azzal a gigászi erővel — melylyel mi a  csupa 
nehéz czélok megvalósítására indultunk — ezt a kis 
nehézséget is le fogjuk tudni győzni. És ezen győzel­
münk sikere annál is biztosabb, miután tudjuk, hogy a 
„Vendéglősük Lapja' s  t. szakköreink komolyabb elemei­
nek szintén nem kedves a tudat, hogy a  nyugdij-intézet 
vagyonából csak úgy Csákv szalmája módra osztogassa­
nak részt holmi éhenkórász lapnak. Ily ellentétekkel 
szemben lehat utóvégru is csak meg kell semmisülni 
annak a  minden hazafias és nemes ügydolog ellen 
agitáló semmi nevű lapnak. Szerit.

A b o to s  leg én y  fö p in e z é r .
A nagy közönség «Társadalotn és pin- 

ezérség* czimü folyó közleményünkben több­
ször volt már megemlítve ily megtörtént ese­
tek, mint a milyenről szólnák alábbi — egy 
kartársunk által beküldött — soraink. Itt is 
egy oly kartársunkról van szó, a ki a  czinó- 
heres ládák mellől át lépett a pinezérségbe, 
s  most szakszerűsége mellett ő a legminta- 
példánya a nem szakképzett főpinezéreinknek. 
Hogy mennyire siettetnünk kell az O. P. E. 
megvalósítását, mint egy tanúbizonyságul 
szolgái a következő eset i s :

T. Szerkesztő u r !
Mint az O. P. E. eszméjének egyik 

őszinte híve azzal a szándékkal jöttem ide 
uj üzletembe, hogy majd az itteni kartársakat 
mint lehetséges lesz az ügynek megnyerni s 
felvilágosítom őket, hogy mi van készülőben.
De mert az üzleten kívül, hova én jöttem.
csakis kisebb korcsaiá félék vannak, melyek-
ben pinezérek nem alkalmaztatnak. szándé-
kom sikertelen maradt. De azért ,a velem
egy üzletbe lévő főpinezért mégis nlegkisér-
lettem s miután előbb hosszabban kifejtettem i 
neki a létesíteni mrtozó O. P. E-x. s  annak ! 
üdvös hasznát mi az esetben a pinezérségre | 
vár, felszólítom, hogy az ügyet pártolásba ' 
véve legyen az eszmének hive s támogassa * 
ennek küzdőjét, az Ujkor>-t. No erre aztán j  
az én szép kérlelő szavaimra olyan egy sértő 
feleletet kapuim, a melyet csakis egy legosto- 1 
bább rácz — fajankó adhat. Az csak 
bolondság, nekem pedig bolondságra nincs ] 
kidobni való pénzem mondta a  két év előtt 
még buta botos segéd. Most persze már fö­
pinezér, de mit használ, ha butaságát nem * 
hagyta a  kreislereiba. De ennek meg külön­
ben ez az esete van.

Ezelőtt két évet Rumán Klein Adolf 
szállodás szakunkból főpinezért nem kapván, 
rögtönösen felfogadott valami Duzsán nevű | 
bótoslegényt. kinek is 100 frt óvadékra valója 
volt. Es a főnök Klein, úgy látszik, valamint j 
a  főpinezdr is, nem csalódtak egymásban, 
mert a két év óta folyton boldogítják egymást. | 
De hát ez — miután ebbe mind a kettő csak 
javát látja — cseppen sem csodálatra méltó. i 
A volt botos legény, a mit csak főnöke s j 
asszonya óhajt, minden teljesít s  viszont ők 
is jó szemmel nézik az ö piszkosságait, miket 
a mellette levőkkel szemben elkövet. Ő ugyanis I 
azt a botra valót, melyet az étkező vendég | 
az én részemre hagy, szépen besöpri és teszi j 
a maga zsebébe. Persze az ember minden 
asztalnál s folyton ott nem állhat. De az még ! 
mind nem volna oly boszantó, mint az, hogy j 
ő a reám elszámolásra bízott omnibusz- ! 
pénzeket is beszedte, vagyis egyszerűen el- j 
sikkasztotta. Természetes, hogy amúgy vas- j 
vármegyeiesen lehordtám a teljes megvetésre ; 
méltó aljas embert, a ki már ilyen módon i 
tudja isten, hogy hány szegény kortársamat ' 
— kik tanulták e szakmát — lopott s  káro- j 
sitott meg és fog még megkárosítani.

Telhivom már csak ennélfogva is összes 
kartársaimat, a kik magukban igazi pinezér j 
vért éreznek, hogy az ily semmiháziak ellen i 
s  ezek megsemmisítésére « Egyesüljünk* de 
minél előbb, 
minél előbb.

Ruma, 1898. julius hó 29.
Gmell Lajos.

Apró históriák. Retorták.

Engel Lipót Szolnokon, a Lloyd-kávéh. 
főp., igy adta elő esetét :

Tavaszszal szinte itt voltam, mint máso­
dik, honnan is kilépve, itteni Kohn nevű 
ügynök Czeglédről a  Budapest-szálló éthordói 
állását ajánlta, melyet el is fogadtam. De az 
üzletben betegségem miatt nem sokáig ma­
radhattam, egy hónap múlva már ismét itt­
hon Szolnokon voltam s feküdtem több na­
pokig, mint súlyos beteg. Ez időtájban tör­
tént, hogy Kohn ügynök elment volt főnö­
köm, a Lloyd kávéshoz, kitől még mi kis j 
pénzbeli járandóságom volt (megjegyzem, i 
Kohn 3 bitómmal adós volt, melyet még 
iizletbeléptemkor kért kölcsön) és tőle nevem­
ben s tudtom nélkül 3 frtot kért. Ezek után 
pedig eljő hozzán és ezt mondja:

T. Engel barátom, főnökétől 3 frtot ön 
részére kértem, 3 frttnl önnek tartoztam, te­
hát a czeglédi üzlet kvitt!

Még csak az volt szép Kohn úrtól, hogy 
megmondta. tSzcrk.)

Nagy Mihály, kinek neve a szegedi kar- 
társak előtt is ismeretes s  ki nem régen liu- 
zamosb ideig itt a Tísza-szállóban működött, 
a következőket beszélte, mely vele csak a j 
multkorokban történt:

Miskolczon voltam a tavaszszal. hol is i 
a Korona-szállóból Gelbman ügynök ajánla­
tára kiléptem, a  ki ajánlott egv jó pinezéri 
állást LnM ó-fürdőre, melyért előre 15 forint 
honorát kért. Elfogadtam. De ezen közben, 
míg az üzletet kellett volna átvenni, clőbuk- 
kanik egv főpinezéri állásra pályázó — kit 
tavaly saját szememmel láttam Budapesten 
óriási kifliket árulni — ki is a 15 frt honora | 
helyett 20 frtot igért az ügynöknek. Persze 
az öt forint többletet suttyomban az üzletet ! 
— melyre ón vártam — ő kapta s a szak­
képzett pinezér ily módon a nyeregből ki 
lett ütve.

És ezen esetén most Nagy szaktársunk 
Czegléden elmélkedik, miután is ő ott van 
üzletbe.

A hátul kicsinyt megrugdait kávés

Pécsről a következő — érdekes, nem 
is érdekes, mint furcsa, vagy nem isf urcsa. 
mint inkább szégyenletes dologról értesi- ] 
tenek bennünket:

T. szerkesztő u r !
Megint a Kovái kávéház és kávésról 

szól a nóta. Napokban ugyanis Berger. Royal 
kávés felmondott a föpinezémek. A. M.-nak 
azon hiszemben. bogv a kasszirnüvel társal­
gón. A. M. főpinezérnek azonban medtagadta 
az indokot, midőn ez őt e felöl kérdőre 
vonta: sőt rendőrökkel fenyegette. Dejszen ■
ez alkatonírnál alítposan me;gjárta, mert hogv
erre még több o!ka legven. ~.V M föriinezér
egyszerűé:i hátulbií rugdalta <tudósítónk .tigyan
másként mondta ezt). No de ezzel iaztán
csakugyan elszaladt a rendörökhöz, a hon-
nan a főkapitány meg is jelem vagv fól-
ruczat rendőrrel. Mire aztári a többi pinezé-
rck. névszerint Giregorits Gv ula reg. szálnoln.
Tóth Zsigmond é:? Nagy Ftirencz megtiigad-
ták a szolgálatot. A vendégek meg érteeztek
egyre-más:ra és nem volt senki, a 1ti ki-
szolgáljon. Berger végre is kénytelen volt
a  kávés legényt belebujtatni saját frakkjába, 
hogy a vendégek ki legvenek elégítve. Az­
után pedig rendőrkapitányi beleavatkozással 
kénvszerité a pinezéreket a 3 náci felmon­
dás betartására.

Nyílt titok Pécsett Bergemck a kasszir- 
nőveli belső viszonya s igy féltékenységből 
kiindulva, meg van tiltva a személyzetnek a 
kasszirnőveli társalgás s viszont a  kasszír­
nőnek a vendégekkel. Kérdem most t. szer­
kesztő urat, melyik főpinezérnek legyen most 
bizalma az ilyen főnökhöz ? Ily körülmények 
közt úgy hiszem, hogy bármelyik főpinezér 
is koczkáztatja a pénzét

Megjegyzem mellesleg, hogy havi 20

frt fizetés mellett a  főpinezérnek 80 — 100 
frt kiadása van.

knrtársi tisztelettel

iMkatos Miklós, 
aletaöfc.

Mit jegyezzünk meg minderre, mi meg­
jegyzésünk lehet egy olyan ember tisztesség­
telen .eljárásaira, a ki már erkölcsileg úgy is 
megbélyegezett. Megbélyegezte ö maga ma­
gát. Mert, de emlékezzünk csak vissza a 
tavaszra, a midőn Sipos Jeoő, a pécsi mozg. 
bizottság nevében az egy pécsi napilap nyil­
vánosan hazugnak nvilvánitá s  a mely hazug 
nevet szépen magára hagyott száradni Berger. 
Érthető tehát az az ellenszenv, a melylyel a 
pécsi pinezéri kar ellen viseltetik, (l'zletében 
ugyanis megtiltva van. hogy pinezér vendé­
gek kiszolgáltassanak.) Azért is bánik ő csak 
a pinezérekkel úgy. hogy azoknak hirtelen 
felmond és mindjárt a rendőrséggel (ehhez, 
mégis csak egy kis impertinentia szükséges), 
fenyegeii ökoi. viszont oszt ők is akként tesz­
nek tisztelt ö vele. Hatulba rugdalják: tiszte­
lettel környezni őt, erről szó sincs s akként 
óhajtják fit látni, mint a varga inas a háta 
közepén a botot.

Tehát a tisztelet megadás egymás részé­
ről s az esetleges ditfercmiák kiegyenlítése ..  
Nem egész egyforma főnök ur!

A ki a saját nemzeti színeit gázolja. 
A szabadkai útból sajnos, egy kis bajos his­
tóriája ügy is került ki. Nem kevesebb történt 
ugyanis, minthogy egv fiatal kartárs a múlt 
hetekben egv-két félórára teljesen megbolon­
dult. Mondják ezt pedig igy: Málits István 
nevezetű, szobapinezér volt a szabadkai Bá­
rányban. s  a kinek néha kicsinyt inni szere­
lésen kívül az a gyógyithatlan baja van. hogy 
roppant gőgös és pöffcszkedö már mint a 
felvilágosultságtól elmaradtak. Mint ilyen egy 
valóságos Isten átok volt az asztaltársaságon, 
hol ugyanis ha néni jelent meg s nem vé­
gezte rendesen teendőit (titkár volt elsőben) 
s ezért megrótták a szabályok szerint, ő an-
nál inkább kezdte pöffeszkedését. Mit neki
egy mozg. biz. elnök meg határozat. nem szab
iram,t, hogy mint tegyen. Történt egyszer.
hugi• az A. T. tagjai közül kizárta az illetőt.
(') ionban ennek daczára egy jö vő össze-
jőve telén, már végeidé, mégis megjelent. Azt
hittek, hogv előbbi hibáit akarja menteni.
< sál ridtak. Azö tudatlanságához illőii elkezdte
ismét ócsárolni s becsmérelni az A. T.-ot,

• ö előtte ez ennyi, meg annyii. Miután
pcdí| ’ a hívatlan s amugv is jól hcnvalifikalt
urat elkezdték kiutasítani, neki még feljebb
állt. Annyira vitte, hogy végül többek szeme
előtt a magvar nemzet színeivel elhított A. T.
jelvéínyét össze tiporta.

Es mit tettek, akik ezt látták :
Mit tehettek egy ostobaságában fanatikus

és lotaliier részeg emberrel.
Az O. P. E. szabadkai mozg. bizottsága 

csak arra kéri az igaz magyar vérü s érzésű 
kartársakat. hogy az ily nemzete színeit s 
nvelvét megtipróval szemben járjanak el úgy. 
amint az ilyenekkel eljárni szokás, vagyis el­
kerülni öt messzire.

Czigány hordár pincier. vagy pinezér gyártás.

Mi >ndja aztán még valaki, hogy az ügy­
nökök nem gyártják a pinezéreket. Azonnal 
halálos vétket kövei el. íme. itt van egy esel. 
a mely szemébe esküszik az ügynöki hazug­
ságnak.

I‘. év augusztus hó 14-én történt, hogy 
Nyíregyházán a Korona-szálló főpinezére a 
debreczeni Glück és Elsncr ezégtöl kért egy 
csapost és két boriiut. Rögvest a következő 
válasz érkezett:

A kért személyzet már az utón van.
Elsin t .

És csakugyan, a délutáni vonattal már 
meg is érkeztek, nagy parádésan, rózsákkal 
a gomblyukakba í. Így léptek ők be a nagy 
étterembe, a  hol meglátják az ott járó-kelő
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tulajdonost, kit persze nem ismertek s tudták, 
hogy ki.

Az ügyességben jártasabb és bátrabb 
hozzálép és megkérdezi:

— Hol a főpinczér?
A tulajdonos tudakolja, hogy miért kér­

dezik.
Hát mi pinczérek volnánk s vagyunk 

küldve ide Glüéktől, mondja az ügyességben 
jártasabb.

A tulajdonos azonban e közben eibá- 
mult. miután a > pinczér volnál-bán felis­
merte a debreczeni egyik czigány banda 

hordár—ját.
Majd fülháborodottan szól:
— Na, hát ilyen személyzetet küld az a 

Glück és Elsner ezég! Sajnálom, de czigány 
hordárt nem engedek az üzletemben pinezé- 
reskedni.

Ezzel kivette zsebéből az útiköltségre 
valót s  midőn azt átadta a czigány hordár 
pinczemek. erősen a lelkére kötötte, hogy 
máskor ne hagyja a fakepnel a bandát.

Mindazon által elfeledte niegizenni a 
ezégnek. hogy máskor a banda mellől ne 
csalogassák el a  hordárokat.

Az ügy érdekében. Zulu-Egerszegen 
történt, hogy v. titkárunk ott járt az O. P. E. 
m. hizotts. megalakítása ügyében. D. tőpin- 
ezér. ki valami ügynök atyafia vagy meg­
bízottja, Hegyháti S.-nak kijelenté, hogy Z- 
Kgerszegen ö a legrégibb főpinczér. s  mint 
ilyen mondhatja, hogy az ügy érdekében 
innen csak hordja szépen tovább sátorfáját, 
mert itt mi sem végezhető. Am ekkor föláll 
S  . . . t főpinczér, ki D. szavaira kinyilatkoz- 
tatá. hogy a legrégibb főpinczér Z;da-Eger- 
szegen ő  s mint ilyen kéri Hegyháti S. szó­
lóra ne hallgasson, s  a ki a jó ügyben velük 
nem akar tartani, az maradjon magának. 
Hegyháti S. miután az ügynök atyafia 
D. főpinczérrel ült egy asztalnál — természe­
tesen azonnal felkelt az asztaltól, a  mit egy 
jó  magyar képű fiakeres (ki H. S.-t a régi

Ú J K O R .

jó korból ismerte s  tért oda be látására) 
látva, azonnal az asztalhoz lépett, haragos 
szemekkel és karokkal. És bizony ha erővel 
le nem tudják beszélni e látható szándékról, 
hát a D. főpinezért, az ügynök atyatíát ala­
posan elagyabugyálja a jó  magyar képű 
fiakeres a: ügy érdekében.

T Á R O G A T Ó .

K a k a s  á lon .

Hely im m ár sehol.
Egy utas mayába:
Ördög és p oko l!  . . .
Megfizettem ezt a czédnlát 
S nincs hely . . .  —  nagyszerű! 
DönnüyUtt tumbb.

•s  mayában
Egyre mormogott.
Hot o konduktor 
Fékezni szokott:
Oda rété rélrllrn szemét.
Köb !  —  szót kócsagra  —
. A z t  a mindenét-.

Hol o konduktor 
Fékezni szokott, 
f ' l t  senkitől o 
Sem  háborgatott
l  'fás és boldogan sz itt szirarf . . . 
S Jeté ekkor egy —  
f ' r  haraggal tart.

Meg haragadott.
Hogy egg ülő hely 
Srio  nem ju to tt.
S  hogy a kakas ülőre tekint 
I ln h !  a rád harag —
Elfogja megint.

Szeged, 1898. augusztus 27.

.S' k iá lt:  *rongy házi 
M aga üldögél ?
M íg itz utasnak 
Sincsen ülő hely!
Adjon helyet azt az angyalát." . . .
S  a z ott fe n n  neret
K s fog ja  m indkét o lda lá t!  . . .

Kis kürtös.

Szerkesztői üzenetek.
Matajecz Azon dolognak nincs más eljárási módja, 

mint mi azt mar Önnek megírtuk. A lop. urak kéres­
senek lel, hogy annyi példányt vegyenek át, mint

egyszerűbb s az ügynek igazi híve biztosan nem fog 
ez alól kibúvót keresni.

N. N. Az Ön nyilatkozata honom, óvadék, téli, 
j nyári szerencse, ügynököstül és mindenestül egy 
' önzetlen pillanatban a papírkosárba esett. Utóvégre is

j piiiczérscg érdekeiért küzd. Hogy pedig Ön "pinczér 
létére egy ügynöknek lett uszályhordozója, ezt ne ne- 

! künk. hanem a faluvcgi Jánosnak adja tudomására.
Bem R. L. Egy kis türelmet, mert e pár nap alatt

P . . . . *. Megy.
Frenzeisz. London. Egy nagy ember érkezik oda. 

j Előrizetni minden pillanatban lehet. Még éjjel is, ha a 
j posta urak fönt vannak. Levél megy a körbe. Fogadja 

a kedves hírhez szives graluláeziónkat.
Czidlifc J. Ottan figyelem ! S mindent csak a lcg-

Ifj. Czidlik J Levél megy. Guth I. Levél érkezik. 
Haas-Kovácsits. Küldtük. Tabán. Ment, de nem 

jött. Lengyel M. Mindkettő megy. I.evcl is. Gödör Gy. 
Jelvény nemsokára ott van. Vadász 1. Válasz nem jött. 
Wéher K. É.-Ujvár 1 .evél megy. Göndöcs F. Posta már 
viszi. Dreiszker. Tehát csakugyan • Levél meg}-. 
Intézkedtünk. Üdvözletünket mindközönscgcsen ! ! . . .

Staffner Sebestyén
első alföldi vésnöki műterme

S z e g e d , ís k o la -u t c z a  9. szám .

Ajánlja magát mindennemű vésnöki munkák legszebb és leg­
olcsóbb kivitelére, u. m. mono g ram m  ok evőeszközökre, 
fehérnem űk bélyegzése szállodák  részére  k itö rü lhetlen  
jelző  tin táv a l, ruggyan ta-bé lyegzők , k iv ág o tt ezüst 
m onogram m ok sz iv a rtá rcz á k ra .

A tek. szegedi 
Pinczér-Asztaltársa 

ság jelvényeinek

Kerestetnek.
Tisztelettel felkéretnek mindazok, a kik Kaszás Lajos, 

Sáli Ambrus és Forgáts József pinczér urak hollétéről 
tudomással bírnak, hogy ezt lapunk szerkesztőségével egy 
levelező lapon tudatni szíveskedjenek. A kiadás megtérít­
tetik. Gzim: „Újkor" Szeged.

S G H W A R G Z  M I K S A
Ú R I  É S  N Ő I  C Z IP É S Z

Szeged, ZKIölose -̂ir- 12.

a l k a t m a z o t t a k n a k  
a  lege j o b b  a n y a g -  

b á l i  lá b b e l i je i t .

A j á n l j a  a  t .  s z á l ­
l o d a i ,  k á v é h á z i  é s  
v e n d é g l ő i  ú r i  é s  n ő i

V alód i szeg ed i házilag készült

i. rendű tojásos tarhonya
a legjutányosabban kapható

lEFNirtös J“- és Társa.
ta rh o n y a  készítő  telepén

Szeged, itóz-~atcza 22, szárn.

A t. pinczér urak által Szegeden legjobbnak elismert 
lábbeliek szállítója.

É rzékeny  lá b a k ra  különös gond fo rd itta tik .

Egész é jje l nyitva.!
Egy legnagyobb vasúti forgalommal biró dunántúli 

megyei székhely városban, egy a legnagyobb elegancziá- 
val s mai kornak megfelelően berendezett k á  v é  h á  Z. 
melyet a legelőkelőbb közönség látogat, előtte villamos 
megállóhely, családi viszonyok miatt azonnal eladó.

.Minden további értesítést lapunk kiadóhivatala nyújt.
Nyomatott Schulhof Károly könyvnyomdájában, Szegeden.




